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Honvedünk átkeltek a szereiken 
és megközelítették a Zbrucz folyót

A német véderofoparancsnodsdg dözti: Hadműveleteink keleten tervszerűen fotynafc 
Ä szovjeícsapatok visszavonulása rettentő veszteségekkel járt

Az angolok Hétfőn nyugaton 28 gépet vesztettek
A magyar kír. honvédvezérkar főnöke közli:
Gyorsan mozgó csapataink továbbra is lendületesen törnek elő­

re. Átkeltek a Szeretheti és felderítő részeikkel a Zbruc folyót kö­
zelítették meg. Eddigi vestzeségeink csekélyek.

Német hadtjelentés

A folyó felett állandóan magyar és német bombázók ke­
ringenek. A legutóbbi hitek szerint a Dnyeszter jobbpart- 
,ján most már minden ellenállás megszűnt.

Az oroszod megölik a német sebesültedet

A német véderőfőparancsnok-; 
ság közli: A keleti arcvonalon had­
műveleteink tervszerűen folynak.

A Nagybritannia elleni harcban 
a légi haderő az elmúlt éjszaka jó 
látási viszonyok mellett bombázta 
Southampton kikötőjének katonai 
célpontjait. Nagyméretű bomba­
telitalálatok és több ezer kézibom- 
ha ledobása rombolásokat és szá­
mos tüzet idézett elő a raktárhá­
zakban és ellátási üzemekben. To­
vábbi hatásos légi támadások 
Portsmouth és Margate kikötői 
berendezései ellen irányultak. 
Margatetól keletre bombatalála­
tok értek két, kíséretben haladó 
nagy kereskedelmi hajót.

Egy másik német légi kötelék 
julius 7-ére virradó éjjel támadást 
intézett Alexandria angol haditen­
gerészeti támaszpont ellen. Az 
uszódokkokban, valamint a város 
és a kikötő különböző hadifontos- 
ságu berendezéseiben bombatalá­

latokat figyeltek meg. A támadás 
nyomán nagy tüzek keletkeztek.

Az ellenség hétfőn berepülést 
kísérelt meg a csatorna partja 
mentén. Ez alkalommal légi harc­
ban 11 angol gépet semmisítettünk 
meg, \ tengerészeti tüzérség pe­
dig egy gépet lőtt le. Saját vesz­
teségünk két gép volt.

Az ellenség az elmúlt éjszaka 
Nyugatnémetország különböző he­
lyein robbanó- és gyujtóbonibákat 
dobott le. A polgári lakosság kö­
rében halottak és sebesültek vol­
tak. F-őleg Köln és Münster lakó­
negyedeiben keletkeztek erősebb 
rongálások. E támadások, vala­
mint az ellenségnek a Calais kö­
rüli térbe történt éjszakai előretö­
rése során 16 angol gépet lőttünk 
le. Ebből 13-at éjszakai vadászok 
és a légelháritó tüzérség, hármat 
pedi ga haditengerészet egységei 
pusztítottak el.

Az olasz sajtó honvédségünk eddigi sikereiről
Rómából jelentik: A kedd reg­

geli olasz lapok összefoglaló je­
lentést közölnek a magyar csapa­
tok által végrehajtott hadművele­
tekről. Magyarország junius 27-én 
a 200 kilométer mélységű kárpáti 
arcvonalon, 1200—2000 méter ma­
gas hegyek között kezdte meg a i 
hadműveleteket, olyan terepen,1 
ahol az ellenség jól kiépített erö- 
ditményrendszert létesített. A 
nagyszerű honvédcsapatok minden 
akadályon áttörtek és julius 5-én 
elérték a Dnyesztert, amely töbh, 
mint száz kilométerre van a ma-, 

var határtól. I

A magyar hivatalos közlemé­
nyek rövidek és szűkszavúak. Ép­
pen ezért még kevés részlet vált 
ismeretessé a magyar katona vi­
tézségéről és lendületéről. Ma már 
azonban, amikor a magyar csapa­
tok heves harcok után elérték a 
Dnyesztert, részletes értesüléseket 
lehet közölni. A magyar csapatok 
a hadjárat elején kétnapos, rend­
kívül heves támadást hajtottak1 
végre. A magyar csapatok egye­
dül saját eszközeikkel harcolnak. 
A négy magyar hadoszlop meré-j 
szén nyomult előre az ellenséges 
vonalakba, nem törődve a szár­
nyakkal.

A magyar gyalogság, a légi haderő, lovasság, tüzér­
ig és a gépesített alakulatok nap-nap után ragyogó pél­
dáit adták ellenálló képességüknek és támadó szellemük­
nek. Ahol a szárazföldi utánpótlás nem érkezik meg idejé­
ben, ott repülőgépekről dobják le az utánptólást. A szov­
jetorosz hátvédek elkeseredett harcokkal próbálták fedez­
ni zömük visszavonulását. A szovjet visszavonulás — mint a 
magyar felderítés megállapította rettentő veszteségekkel 
ment végbe. Gyakran előfordult, hogy az aláaknázott hi­
dak éppen a visszavonuló oroszok alatt robbantak tel. A 
Dnyeszter csak úgy feketéllik a szovjetkatonák hulláitól

A Német T. I. a hozzá befutó 
jelentésekből megállapítja, hogy a 
szovjethadsereg vezetősége egy-1 
általán nem kíméli az ellenfél se- j 
besült katonáit és nem tartja tisz- j 
teleiben a háborús jogot sem, 
mert a szovjetkatonák kegyetlen- 
kednek a becsületes harcban meg­
sebesült német katonákkal. Így 
például Gorohod város környé­
kén egy német lövészszázad sza­
kaszparancsnoka könnyebben meg­
sebesült. Sebesülése oly természetű 
volt. hogy nem tudta elhagyni az 
ütközet színhelyét. Mielőtt még 
a német egészségügyi katonák 
gondjukba vehették volna, a bol­
sevisták ellentámadása elérte a se­
besült katonát és szuronyukkal 
halálra szurkálták. A hasonló ször- 

1 nyü kegyetlenkedésekben itt is a 
469., a 622. és a 781. szovjet lö­
vészezred katonái jártak elől.

Egy másik német jelentés sze­
rint előretörő német katonák Vla- 
dimirszk környékén 11 német se­
besült holttestére bukkantak egy 
orosz tábori kórházban. Az orvo­
si látlelet tanúsága szerint a véd­
telen és sebesült német foglyo­
kat a kórházban tőrrel döfték le.

A SZTÁLIN -VON AL
A SZOVJET UTOLSÓ
MEGERŐSÍTETT VONALA

Berlinből jelentik: A legutóbbi né­
met hadi jelentésekkel kapcsolatban, 
amelyek szerint a német csapatok 
már közelednek a Sztalin-vonalhoz, 
sőt egyes helyeken már át is törték 
ezt az erőditményvonalat, illetékes 
német katonai körökben kijelentet­
ték, hogy ez a vonal, amely egyéb­
ként a szovjet utolsó megerősített 
vonala Európában, főképen széles 
folyókra támaszkodik.

OLASZ HADI JELENTÉS

Az olasz főhadiszállás közli: Légi 
alakulataink a Ciprus szigeten levő 
ellenséges támaszpontokat bombáz­
ták. Találatokat értek el a kikötői 
berendezésekben és felgyújtottak a 
földön 3 repülőgépet, többet pedig 
megrongáltak.

A tobruki arc vonalon visszavetet­
tük az ellenséges gyalogság és harc­
kocsik támadó kísérleteit. Bombá­
zóink találatokat értek el Tobruk 
erődítményein, valamint a Marsa- 
matruhtól keletre fekvő légi támasz­
pontokon. Angol gépek bombákat 
dobtak Tripoliszra és Bcngázira. 
Keletafrikában tovább folyik a köl­
csönös felderítő tevékenység.

A SZOVJET MEG AKARJA
MENTENI HADSEREGE
MARADVÁNYAIT

A Popolo di Roma foglalkozik az. 
angol és szovjetkormánynak a te- 
heráni kormányhoz intézett kérésé­
vel, amely arra irányul, hogy sza­
bad átvonulást biztosítsanak Irán 
nyugati részén az angol és szovjet­
csapatok számára. Ez a kérés bizo­
nyos mértékben sejteni engedi a 
szovjet vereségét és azt, hogy a 
szovjet meg akarja menteni hadse­
rege maradványait — Írja a lap.

A képviselőház elfogult? 
a házassági törvény 

módosítását
Budapestről jelentik: A képvise­

lőház keddi ülésén a házassági 
törvény kiegészítéséről és módo­
sításáról szóló törvényjavaslat 
egyes szakaszai felett döntött. A? 
előadó ismertette a bizottság mó­
dosításait. A bizottság a javaslat­
ba 4 uj szakaszt vett fel. A Ház a 
törvényjavaslatot a bizottság mó­
dosításával részleteiben is elfo­
gadta.

ZÁGRÁBBÓL KITELEPÍTIK 
A ZSIDÓKAT

A zágrábi usztasa rendőrség most 
készíti elő a zágrábi zsidók kitelepí­
tését. A tervek szerint a legrövi­
debb idő alatt majdnem teljesen 
zsidómentéssé teszik a horvát föva 
rost.
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Sikeres német támadások Szuez
és Alexandria eilen

A linn haderő mär szovjet területen nyomul előre
Amerikai temgetészcsapatoé megszállta* maaaot

. -r, X Ä 15 W
\ német légi haderő kötelékei 

.— mint a Német Távirati Iroda 
jelenti — az arcvonal ukrán sza­
kaszán na UN sikerrel avatkoztak 
be a földi harcokba és Zsitomir 
vidékén megsemmisítettek szovjet 
gépkocsi oszlopokat és vonatsze- 
reh éi” eket.

\ Sztalin-vonal erődmüvei ellen 
végrehajtott további előnyomulás 
során egy német gyalogsági egy­
ség július h-án megrohamozott I 
(-: \ erödmüvet. amelynek legény-1 

sógét a politikai biztosok az erőd- j 
be zárták és önfeláldozásra kény-j 
szeritették. Szívós és részben aj 
földalatti összekötő folyosókon; 
vívott küzdelem után az erőd le-i 
, . nek Í0 ' ti m radt
tagja megadta magát. A földalatti 
üregekből 8 n > is előkerült, ai .ket 
a szovjet felfegv vérzett és harcra 
kém szeritett.

Német harci repülőgépek a ro- ^ 
nián-szovjet arcvonalon sorozatú-, 
san bombázták a visszavonulási út­
vonalakat é a vöszaözönlö bolse­
visták oszlopait. A német bombák 
az utón támadt torlódások s a sü­

ni sorokban álló jármüvek kellős 
közepébe találtak, úgyhogy a ko­
csik gyufaskatulyaként örvénylet­
tek a levegőben. A nemet repülők 
géppuskáik és ágyúik Iűzővel le­
küzdötték az ellenséges légvédel­
mi állásokat, amelyekből hiába kí­
sérelték meg a német támadások 
elhárítását. Egyetlen német h.uc« 
repülő raj 1 légvédelmi ágyú. két 
vonatszerelvény és több, mint M 
gépkocsi megsemmisítéséről szá- 
molt be.

A SZOVJETKATONÁk 
DUM-DUM GOLYÓKAT 
HASZNÁLNAK
Sebesült német katonák mi 

■''.Iámkor sok esetben kitűnt 
— jelenti a Német Távirati Iroda 
_t hogy a szovjetkatonák dum­
dum lövedékekkel harcolta! . l>uL- 
i;f) környékén egy kísérőd lőszer- 
kamráiban sok ládát találtak, kü­
lönösen dum-dum lövedékekkel. 
Az elesett szov etkatonák puskái­
ban és tölténytáskáiban szintén 
találtak ilyen lövedékeket.

Finn
A finn tájékoztató hivatal köz­

li: \ finn tüzérség Hangö környé­
kén összp ' 1 alatt
tot la az ellenséges állásokat, vala­
mint a kikötőkben horgonyzó 
szállítóba,iókat es egy ellenséges 
,,i; rak; ,rt telibe talált. Finni 
ten’.mráláttján ! a Tallinból Kron-I 

1 ta as
jármüvek közül többet elsiillyesz-j 
tette!:. ' szárazföldi arcvonal egy 
pontján a Szovjet támadásba ment

\ MORVÁT HATÁROK 
V G \\ L API TÁS A 
Zágrábból jelenti a Német I áv- 

■ : He íg h
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sben — most m Sr 
. • .; I , zág felé is megállapitot- 
<• Á határ általában megfe­
lel a történelmi határnak. Horvát­

it ezt azonban a finnek vissza­
verték. Sok szovjet páncélkocsi el­
pusztult. Finn részről a veszte e- 
gek jelentéktelenek voltak. .7. 
arcvoiial több szakaszán a finn 
csapatok nagy távolságra nyomul­
tak előre, túl a szovjeíhatáron. Az 
ellenség táborából több szökevény 
érkezeiI a finn csapategységekhi 
\ légi haderő sikeresen bombázta 

; z ellenség utánpótlási vonalait.

ország és Alsó-Stájerország kö­
zött Horvátország javára kisebb 
kiigazítást hajtottak végre.

Ka-ehe német követ közölte 
Lorkovich horvát külügyminisz­
terrel, hogy a német birodalmi 
kormány elismerte a Poglavnik 
rendelkezésével legutóbb megálla- 
pilott keleti horvát-szerb határt.

A iucfcl tömegméczárlás
\ berlini sajtó a lucki bolsevista tömeggyük osságok ró! szem­

tanuk jelentését közli, amelyekből megállapítható, hogy Luckban a 
bolsevista börtön volt a rémtettek központja. A börtönben logva- 
t art ott négyezer embert — leginkább ukránokat — a börtön udva­
rára parancsolták, hogy — amint mondták — szabadonborsnssak 
őket. I zerötszázat közülük egy másik udvarba tereltél, és ott » 
zigránátokkal és géppuskákkal legyilkolták öi.ct. V-i csak nu.gse­
besült. azt pisztolylövésekkel végezték ki.

Izland megszállása
\ Német Távirati Iroda jelenti Newyorkból: Amerikai tenge- 

részcsanatok hétfőn megszállták Izlandot.
kosságát, hogy az amerikai csa­
patok nem avatkoznak bele Izland 
ügyeibe és mihelyt a válság elmú­
lik, ismét visszavonják őket.

kéntesekuek első csoportját, akik 
részt vesznek majd a szovjet elleni 
harcban. Pavelics kijelentette, 
hogy büszkeséggel látja a horvá-

agrauoui ,v,vmm. ----------------- tok harcbaszállását Európa közös
xát államvezető hétfőn búcsúztat-1 ellensége ellen, aki egyúttal Lm- 
ta el azoknak a horvát repütöön-1 vátországnak is ellen- ege.

A MORVÁT REPÜLÖK EL­
UTAZTAK AZ OROSZ 
HARCTÉRRÉ 
Zágrábból jelentik: Pavelics hor-

Roosevelt elnök a kongresszus­
hoz intézett rendkívüli üzenetében 
közölte, hogy — a közte és az iz­
landi miniszterelnök között létie- 
jött megállapodás alapián hét- j 
főn amerikai csapatok érkeztek! 
Iziandba. Az amerikai tengerész­
csapatok feladata, hogy a brit csa­
patokat kiegészítsék, esetleg pó­
tolják. Az Egyesült Államok nem 
engedheti meg, hogy Németország 

I megszálljon hadászati előőrsáüá- 
! sokat, amelyek légi vagy tengeré- 
! szeli támaszpontként lennének 
1 felhasználhatók a nyugati fél- 
í gömb elleni esetleges támadás 

számára. Amerika e pillanatban 
j pem kívánja módosítani a terüle­

tek szuverenitását. Roosevelt Iz­
land miniszterelnökéhez intézett 
üzenetében biztosította Izland la

ÚJABB
HAJÓI EFOGLALASOK
A washingtoni hajózási hivatal 

bejelentette újabb 7 dán szállító­
ba jó lefoglalását. A lefoglalt haló­
kat a Oendes óceánon használják 
majd fel.

Az Associated Press jelentése 
szerint az Egyesült Államokban 
tervbe vették, hogy 300 millió dol­
lár költséggel n.l hajógyárakat 
építenek és 100 millió dollárt for­
dítanak a hajójavító berendezésit 
kibővítésére. Az amerikai hajó­
gyárak mostani termelőképessége 
ugyanis nem kielégítő.i üzenetében biztosította Izland la-1 ugyanis nem meieguu.

Légi támadás Sxaez ellem , ,***« tug*»* eltalálta!! ear reíülfigápanyahalót
. ___ _____ „in a JAPÁNOK CSUNKINGOT ..................... ___Német harci repülőgépek úja 

V,b támadást intéztek a Szuezi-csa- 
torna ellen és sok találatot liny esi 
tok meg. Ugyanezen az éjszakán 
a német légi erő erősebb kötelék 
ei eredményes támadást hajtottak 
végre Alexandria ellen is. Bombái 
k raktárakra, kikötői berendezé­
sekre és egy teherpályaudvarra c 
stek.

A SZÍRIA! HARCTÉR
A legutóbbi hivatalos jelentés a 

sziriai hadműveletekről a követ-, 
kezüket mondja: Az angolok tá-1 

madása Danmr környékén elkese­
redett harcra vezetett. Az arcvo­
nal más részeiről nincs fontosabb 
jelenteni való. A francia légi er-> 
bombázott és géppuskatüz alá vett 
fontos hadászati célpontokat. An­
gol repülők hétfőre virradó éjsza­
ka három ízben intéztek támad.Ut 
Beirut ellen. A támadásoknak lió- 
hány áldozata is van. A bombák 
egyébként polgári épületeket pusz 
ntoltak el.

A JAPÁNOK CSUNKINGOT 
BOMB \ZTAK
Japán tengerészeti repülőgépek 

több támadást intéztek Csunking 
ellen. A japán repülők a kínai ál­
lá bombákat dobtak.

I .1 NÉMET KÖVET SZÓFIÁBAN 
Szófiából jelentik: Borisz király 

kihallgatáson fogadta Xdolf Heinz 
Beckerle SA-főcsoportvezetőt, Né- 

1 metország újonnan kinevezett j 
szófiai követét, aki átnyújtotta a 
királynak megbízólevelét.

\ BOLGÁR BELSŐ KÖLCSÖN 
i SIKERE

Hétfőn lezárták a bolgár belső 
kölcsön jegyzését. A kölcsönt ke-. 
veken kétmilliárd léva értékben ir-| 
ták ki és a kölcsön jegyzése si­
llerrel Járt. .

A bolgár képviselőházat királyi 
rendelettel július d-ére összehív­
ták. \z ülés tárgya a felszabadí­
tott macedóniai és tráciai teriile- 

1 tek rendkivüli költségvetése.

\z Alexandria kikötője ellen in 
tézett támadás során — mint a 
Német T. 1. későbbi jelentése közli 
— találat ért egy angol rcpiilö- 
gépanvahajót. Egy nagyméretű 
bomba beszakitotta a hajó falat, 
egy másik nődig közvetlenül a ha­
jó orra előtt csapódott be. A re- 
oiilőgépanyahajó féloldalra dőlt. 
Ezenkívül a német repülői, bom-

X DIPLOMATÁK 
KICSERÉLÉSE
Mint a Budapesti Tudósító érte­

sül, a berlini szovjetnagykövetség, 
vonata a bolgár-török határon áll. 
A moszkvai német nagykövetségi 
tagjait szállító különvonat elérte 
az orosz-török határt. A két dip- j 
lomáclai képviselet személyzeté­
nek kicserélése előreláthatóan 
szerdán történik meg.

Welles amerikai külügyi állam­
titkár közölte, hogy az amerikai

hóikkal elpusztítottak egy úszó- 
dokkot. A kikötő raktárházaiban 
és egy teherpályaudvaron, vala­
mint a város több pontján kiter­
jedt tüzeket figyeltek meg. Vala­
mennyi német gép sértetlenül tért 
vissza támaszpontjára.

Mint a Reuter-iroda jelenti, hét­
fő hajnalban egymásután három 
légitámadás érte Ciprus szigetét.

I német és olasz konzuli tisztviselők 
előreláthatóan július 15-én Indul­
nak vissza hazájukba Newyorkból, 
a nemrégiben szolgálatba állított 
»Amerika« gőzösön.

A VOLT GÖRÖG KIRÁLY 
DÉLAFRIKÁBAN

Az Associated Press johannis- 
burgi jelentése szerint a volt gö­
rög király kíséretével egy meg 
nem nevezett délafrikai kikötőbe 
érkezett.
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Vitte József Ferenc királyi Herceg, országos 
elnöfi ás 25 országgyűlési képviselő

jelenlétében megalakult Szabadkán a Baross 
Szövetség századik fiókja

Szabadkáról jelentik: Vasárnap vács Némedv Vince vikárius üdvö- 
megalakult Szabadkán a Baross- zölte a felsorakozott Bocskav-ta- 
bzóvetseg századik fiókja. Az ün- gok élén, a 
népi külsőségek között rendezett ..... ’. ,
alakuló közgyűlésre Szabadkára tobbszaz tonyi közönség lel- 
vrkezett j kés éljenzése közben.

A vendégek tiszteletére a pali - 
esi Vigadó terraszán 1000 teríté­
kes bankettet rendeztek, pohárkö­
szöntőt mondtak: Bittó Dezső tá-

vitéz József Ferenc királyi
herceg, !

llovszky János országos k,|
dr. Spur Endréné, a Baro»s->zü- j 
vétség Női Táborának elnöke és i 
huszonöt országgyűlési képviselő. 
A vendégek részére ünnepélyes 
fogadtatást készítettek elő a sza­
badkai pályaudvaron. Lendvav 
mérnök üdvözölte a főherceget és 
a szövetség elnökét, majd a ven­
dégsereg és a fogadóbizottság a 
diadalkapukon át bevonult a vá­
rosba. A ferencrendiek templomá­
ban ünnepi istentisztelet volt, 
amelyen Gajdos István hittanár 
magasszárnyalásti szentbeszédet 
mondott.

Tizenegy órakor díszközgyűlés 
volt a városháza üléstermében. A 
megnyitó beszédet Bittó Dezső 
tábornok, városparancsnok mond­
ta, utána llovszky János országo- 
elnök mondott nagy beszédet ,\

homok, városparancsnok, Lendvav 
mérnök és Váradv László, vitéz 
Téglássy Béla, valamint Földessy1 
Gyula országgyűlési képviselők. \ 
Szabadkán időző országgyűlési 
képviselőket felkereste

a német hadifogságban levő 
szabadkai magyarok hozzá­
tartozóinak nagy küldöttsé­

ge
és közbenjárásukat kérte, hogy a 
hadifoglyok mielőbbi hazaszállí­
tása érdekében kövessenek el 
minden tőlük telhetőt. A képvise­
lők ígéretet tettek a kérés teljesí­
tésére.

ÓKERESZTÉNY SZÁLLÍTMÁNYOZÁSI VÁLLALAT
vállal mindennemű kül- és belföldi szállítmányozást, kiviteli és be­
hozatali engedélyek benyújtását, vámkezelést, tárolást és minden­

nemű más, a szakmába vágó megbízást.

Néniéül es Halász
(«aelöiíi Mémeih lúnos)

nemzetközi szállítmányozási vállalat

BUDAPEST. V, Szabadság-tér 17, Tőzsde-palota. 
Sürgönyeim: TRANSGLOBUS. Telefon: 110—524, 118—514, 122—714

nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után az ipar és kereskedelmi mi­
niszter megbízottja, Gyulay Ákos 
minisztériumi tanácsos és Felkay 
Ferenc, a főváros képviselője szó­
laltak fel.

Vitéz József Ferenc királyi her­
ceg tartotta meg ezután nagy lel­
kesedéssel fogadott, nagyszerűen 
felépített beszédét. Rámutatott ar­
ra, hogy

a magyar nép mindig vezér­
szerepet játszott a Duname- 

dencében
s ez a gondolat kell, hogy áthas­
son minden magyart. A Baross- 
Szövetség volt az első — mondot­
ta többek között —, amely azon 
dolgozott, hogy az ipar és keres­
kedelem Magyarországon keresz­
tény kezekbe kerüljön. Ezután kö­
zölte József Ferenc királyi her­
ceg, hogy a pénzügyminiszter na­
gyobb veszteség tartalék alapot 
létesít, amelyből a kereskedők, 
iparosok és gyárosok részére is 
biztosítanak bizonyos összeget. 
Beszédét a bunyevác iparosokhoz 
és kereskedőkhöz intézett felhívá­
sa fejezte be. Vitéz József Ferenc 
királyi herceget beszéde befejezté­
vel lelkes ünneplésben részesítet­
ték.

Dr. Spur Endréné, a szövetség 
Női Táborának elnöke mondott 
nagyhatású beszédet, majd elnök­
ké Lendvav Lajos mérnököt, ügy­
vezető elnökké Ürge Ernőt, titká­
rokká Siflis Pált, Fiizy Vilmost és 
Szegedi Imre állatorvost választot­
ták meg. Választottak ezenkívül 
még hat alelnököt és 20 tagú bi­
zottságot, utána hódoló táviratot 
intéztek a Főméit óságu Úrhoz, 
üdvözlő táviratot a miniszterel­
nökhöz, az ipari és kereskedelmi, 
valamint a honvédelmi miniszter­
hez. A miniszterelnökhöz intézett 
táviratban kérték a 3. zsidótör­
vény meghozását. A táviratokat 
a törvényhozás jelen volt tagjai 
is aláírták. A díszközgyűlés után 
a vendégek és a szövetség tagjai 
különvonaton Palicsra mentek, 
ahol ünnepélyes fogadtatásban ré­
szesítették őket. Az érkezőket Ko-

Közhivatali állásokat közvetít a Délvidéki 
Magyar Közművelődési Szövetség

Illetékes köröktől nyert felhatal­
mazás alapján a DMKSz közvetítő 
szerepet vállalt a felszabadult terü-

3. Városi, vármegyei altisztek és 
sz/olgák, — 6 elemi. Előjog: 1 hadi- ' 
rokkant; 2. vitéz; 3. frontharcos

let magyarságának elhelyezkedésé- \ (tűzharcos) az anyaországban, (a fel­
nél a közhivatalokban (nem magán­
cégeknél) megüresedett állásokba.

Ebből a célból a Szövetség köz­
ponti irodája valamennyi vidéki 
fiókjának és (ahol fiók még nincs) 
szervező bizottságának megfelelő 
számú jelentkezési ivet küld ki, 
amelyen az állásra pályázók kitöl­
tik személyi adataikat. Ezt a jelent­
kezési ivet, kitöltése után, a pályá­
zó visszaadja annak a fióknakf vagy 
szervező bizottságnak), amelytől 
kapta, a fiók véleményezéssel ellát­
va visszaküldi a központnak, amely

továbbítja majd illetékes 
helyre.

A jelentkezési ivek szétküldését 
a Szövetség már megkezdte, tehát 
máris jelentkezhet érte mindenki, 
aki közhivatali állásra pályázik a 
felszabadult területen.

Az egyes állások betöltésének fel­
tételei a következők:

1. Állami, vármegyei és városi fo­
galmazási kan tisztviselők, — jogi 
vagy államtudományi doktorátus — 
gyakorlati közigazgatási vizsga az 
anyaországban, .jog. vagy államtu­
dományi állm vizsga, vagy ennek 
meglel elő jugoszláv képesítés a fel­
szabadított területen.

2. Kezelő tisztviselők, — közép­
iskola IV. oszt. — gyors- és gépírói 
szakvizsga az anyaországban, közép­
iskola IV. oszt 
rülétén.

felszabadított t.c-

szabaditott területen ugyanaz).
4. Községi vezető és segéd jegyzők. 

— érettségi — jegyzői oklevél az 
anyaországban, a (felszabadított te­
rületen ugyanaz).

5. a) Községi (kör) orvos, — or- 
vostudori oklevél (hazai vagy nost- 
rifikált) az anyaországban, (ugyan­
az egyelőre a nostrifikáció kivételé­
vel) a felszabadított területen.

b) Községi (kör) állatorvos, — ál­
latorvosi (vagy tu dóri) oklevél (ha­
zai vagy noslrifikált) az anyaor­
szágban, (ugyanaz a nostrifikáció ki­
vételével a felszabadított területen).

6. Tanítók, — tanítói oklevél az 
anyaországban, (ugyanaz a felszaba­
dított területen).

7. Tanárok, — bölcsészcttudomá- 
j nyi egyetemi végzettség (oklevél) az

anyaországban, (ugyanaz a felszaba­
dított területen).

8. Gyógyszerészek, — tudomány- 
egyetemi (gyógyszerészeti fakultás' 
oklevél (hazai vagy nostrifikált) az 
anyaországban, (ugyanaz egyelőre 
nostrifikáció nélkül a felszabadult 
területen).

A DMKSz természetesen csak a 
Szövetség tagjainak közvetít állást. 
Pályázniok kell azoknak is, akiket 
a katonai közigazgtás ideiglenesen 
már elhelyezet állásba, mert. ezek a 
pályázatok a végleges polgári köz- 
igazgatásra vonatkoznak.

Uj menetrend a MÁV 
egyes vonalain

le le utőse m javult a közlekedem 
Horvátország tété

Tegnapi számunkban jelentettük, 
hogy a MÄV több vonalán uj me­
netrend lépett életbe a hétfői nap­
pal. A visszatért Bácskára, különö­
sen pedig Újvidékre igen jelentős a 
MÁV-nak az az üdvös intézkedése, 
hogy uj motorosjáratot iktatott be 
a Budapest—Újvidék viszonylatban 
A motorosvonat

három és fél óra alatt teszi meg
az utat Újvidék és Budapest 

között.
Ez a gyorsaság a háboruelőtti köz­

lekedési időnél is lényegesen kisebb 
és valósággal csúcseredményt jelent 
A Magyar Államvasutak főbb vona­
lain az alábbi változások történtek'

Gyékényes, illetve Pécs és Eszék 
felé

a személyvonat Budapest keleti pú ­
ról 22.50-kor indul s ellenirányba 
ide 8.15-kor érkezik, a Budapest— 
Pécs—Eszék—Belgrád. illetve Zág­
ráb között jelenleg is közlekedő 
gyorsvonatpár változatlanul tovább­
ra is közlekedik. Ez a gyorsvonatpái 
Ujdombóváron közvetlen csatlako­
zást kap Gyékényes felé. illetve fe­
lől. Sárbogárdon pedig csatlakozik 
az Érsekújvár—Székesfehérvár—Ba­
ja között jülius 7-töl kezdődően köz­
lekedő sebessinautóbuszhoz. Közvet­
len személyvonat indul továbbá Bu­
dapest déli pu.-ról 17.40-kor Sárbo- 
gárd—Szekszárd—Baja felé és ellen­
irányban 11 05-kor érkezik Budapest 
déli pu.-ra.

A Budapest nyugati pu-ról 6.Ól­
kor Érsekújvár felé induló és ellen­
irányban ide 21.45-kor érkező sze­
mélyvonatpár ismét Budapest és 
Szend között közlekedik.

Végül megváltozott a jelenleg 
Budapest—Debrccn között közleke­
dő gyorssinautóbusz menetrendje. Ez 
a gyorssinautóbusz Budapest—Nyír­
egyháza között fog közlekedni és 
Budapest keleti pu.-ról 18.55-kor 
indul, ellenirányban pedig 10.52-kor 
érkezik ide.

A főiskolái végzetteket szerdán kell bejelenteni 
a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetségnél

A DÉLVIDÉKI MAGYAR KÖZ MŰVELŐDÉSI SZÖVETSÉG ÁL­
TAL KIKÜLDÖTT JELENTKEZÉSI IVEKET, AZOK, AKIK FŐIS­
KOLÁT VÉGEZTEK. SZERDÁN EXPRESSZ ADJÁK POSTÁRA A 
DMKSz CÍMÉRE.

MINDEZEKET AZ IVEKET LEGKÉSŐBB 11-IG KELL TOVÁB­
BÍTANI A DMKSz-NEK. RENDELTETÉSI HELYRE.

Érettségivel is lehet
a tanítóképző V. 
osztályába lépni

A kultuszminiszter rendeletet 
adott ki a tanítói képesítésnek gim­
náziumi érettségi bizonyítvány alap­
ján való megszerzéséről. A miniszter 
rendelete szerint az a szabályszerű 
életkorban lévő tanuló, aki a közép­
iskolában érettségi vizsgálatot tett. 
az uj iskolai évben tanulmányait 
a tanító-, illetve tanitónőképző in­
tézet V-ik osztályába folytathatja.

ha az intézet I.—IV. osztályá­
nak anyagából sikeres külön­

bözeti vizsgálatot tesz.
A rendelet még megemlíti a külön­
bözeti vizsga tárgyait és anyagát 
Az a tanuló, aki a középiskolában 
rajzot nem tanult, vagy a testneve­
lés alól fel volt mentve, ezekből a 
tárgyakból is tartozik vizsgálatot 
tenni. A bíboros hercegprímás a ka­
tolikus iskolákra vonatkozóan ki­
hirdette a miniszter fentebbi rondo 
letét, azzal azonban, hogy a kát. is­
kolákban a különbözeti vizsgálatra

az illetékes katolikus tankerü­
leti főigazgató ad engedélyt.
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Szabadkán a »issza- i jCitiinő eredménye* ax uje dem
"iá n> ni ^'s *!c i*1 ml n wc * /. és //. fiugimnázjum eremegi

vizsgalati
Ötvenhat tanító közül "•'"•’össze kellői másította!.

vis;»ü.i egy evie

dinárt meghaladó kárt 
okozott

Szabadka varos a szerb agrarreform 
következtében 57.615.725 dinár kart 

szenvedett
A szerb hadsereg a védelmi állá­

sok építésekor, továbbá a visszavo­
nulást megelőzd robbantásokkal te­
temes károkat okozott Szabadka la-; 
kosságának. Ezenkívül igen sok gép­
kocsit. kocsit és igavonó állatot is 
elhurcoltak A szerbek által okozo.t 
kiírok összeírása Szabadkán befeje­
zést nyert, összesen 1645 magános 
jelentett be kárt, még pedig 3 millió 
572.969 pengő értékben.

Szabadka városa a szerb földbir­
tok n form következtében 57.645.725 
pengővel károsodott meg mert a 
városi földeket az agrárreform cél­
jaira vették igénybe.

Szabadkán 6.91 fi
önkéntes jelentkezeti 

a szov el elleni harcra
A honvéd vezérkar főnökségénél

Szabadkái Ól 6500 tűzharcos, 300:
B et lag é.i 110 fiatal- ;
ember jelen . " ;

:.t akarna; : venni a szovjet o>le—

11A honvéd ■vezérkartól most éi te­
tt Szabadkára, hogy;
a ivük türelemmel, altiig

jelentkezésük ügyét elin'ézik.

A MAGYAROl’SZAGI FEHÉR­
OROSZOK IS HAKCO! NI 
AKAUNAK A SZOVJET ELLEN
Dunajvv Tihamér, Sz hadkán élő 

volt cári orosz alezredes azt ind.l- 
-
él6 7000 feh
lön egységben, a magyar honvéd­
séggel együtt harcoljon a bolsevis- 
lak Hl

Az újvidéki 1 és II fiugimná- 
ziumban most fejeződtek be az 
érettségi vizsgálatok, kielégítő ered­
ménnyel. Az érettségiző tanulók kö­
zös bizottság előtt vizsgáztak, érett­
ségi elnök Hornyik János tanár volt 
aki az. eredmények kihirdetése után 
rövid beszéddel búcsúzott az ifjú­
ságtól. Beszédében rámutatott arra,1 
hogy a bizottság a szentistváni gon­
dolathoz híven.

nemzetiségre és vallásra '“>h> 
tekintet nélkül hozta meg dön­

téséit,
ezt bizonyítja az is hogy a legjobb 
en d myt szerb nemzetiségű tanuló 

1 érte el, az 1 évre visszautasított két 
diák közül pedig az. egyik magyar 

1 volt. Utolsó oktatásképpen nagy vo- 
nalakban ismertette a s: nlisUáni 

figyelmezt
lókat, hogy a legutóbbi hónapok 
■ rténete is bebizonyította hogy 

a Kárpátok medencéjében és a 
közép Duna mellékén békés, 
teremtő munka lehetetlen Szent 

István Magyarországa nélkül.
A s/.entistváni gondolat tőlünk, ma­
gyaroktól megköveteli, hogy a ve­
lünk együtt élő népeket testvéreink­
nek tekintsük, a nemzetiségektől 
pedig. hogy a sz.entistváni biroda­
lom hü és engedelmes fiai legyenek 
Mi a ránk rótt kötelességet — amint 
látták az eredményekből is ma­
radéktalanul teljesítettük. A ma­
gyarok az államhatalmat nem mint 
idei '-óráig tartó pünkösdi királysá-1 
oot vették át. azzal a gondolattal,!

fi mtdőrségefi Hell
a jövőben bérűi a Határ- 
átlépési igazolványtól
Illetékes helyről kapott értesülé­

sünk szerint, f. hó 7-től kezdve a 
dunai polgári kompnál való határ- 
átlépésre jogosító utilapokat, tehát

10 kilométeres körzeten belü­
li utazási engedélyeket, az. újvi­
déki m. k.r. rendőrség állítja 

ki.
Kz nagy időmegtakarítást jelent. 
mert nem kell többé a komp mel­
letti vámpalotába is fölmenni, liá­
nom közvetlenül a rendőrség állítja 
majd ki azokat.

A tíz kilométeren túl eső terüle­
tekre tehát az u. n. távolsági forga­
lomban, az utazni óhajtók először a 
rendőrséghez forduljanak személyi 
lapjuk adatainak igazolása céljából, 
ennek megtörtént e után keressék 
meg a báni palota földszint 30 sz. 
szobában levő hivatalt a délvidéki 
katonai parancsnokságon az utazási 
engedély elnyerése tárgyában.

Nagyon megnehezíti a rendőrható­
ság munkáját, hogy

számosán, minden komoly ok 
nélkül, kirándulási szándékból 
akarnak utazni, pedig n mai 
idők igazán nem alkalmasak 

arra.
Az ilyen komolytalan igénylőket 
természetesen nem részesítik támo­
gatásban.

hogy az előrelátható rövid idő alatti 
minél többet zsákmányolhassunk j ami 
v/va a területen. Mint a föld ezer- vesszük 
éves gazdái tértünk vissza jogos tu­
lajdonunkba cs mint lelkiismeretes 
gazdához illik, nem akarunk rabló- 
gazdálkodást folytatni, hanem az a 
szándékunk hogy a következő ezer 
esztendőben is békességben es meg­
elégedettségben éljen velünk min­
den házunk népe Hornyik érettségi, pen megtanultak.

elnök beszédét lelkesen megéljenez­
ték a tanulók.

Az I. és II. főgimnáziumból osz- 
szesen 56 tanuló jelentkezett érett­
ségire s a következő eredményeket 
érték el:

Jelesen érettségizett: Mvsterovics
Dusán. , .

jól érettségiztek: Ante nies Ni >oj- 
Sza, Antonies Vladiszláv, Baj th Vil­
mos Gavrilovics Zsivojin, Ka fka 
Iván. Kovács Tivadar Marcikics Gi­
ya Maurics László, Reich Vilmos,
Rí "thbart Pál, Zrilics Vladimir, Fa­
lles Boriszláv, Csonkics Momcsilo, 
Drágín Dániel, Friedlender László, ^ 
Hrabovszky Ede, Kerstner Sándor. 
Kos Áruba Misztiszláv, Margatics 
Zsivojin, Neuhaus Emil. Nikolics 
Milán, Obrádov Szlobodán. Piü.he, 
László. Rájics Márkó, Vámosi György 
(s Ludajics György.

Érettek: Cselikovics Emil, Diet­
rich Ádám, Eckstein Tibor. Filkó 

I József, Karlavarisz György. Lákics 
j Bi ankó, Másics Szima, Mirkovics 
' Péter. Novák György, Popovics Du­

sán, Sztojsics Szteván. Bauer Ka­
roly, Damjanovics Miklós, Dimitvi- 
jcv'ies Bóján. Dungyerszki Dusán, 
Dungyerszki Novák, Hocsevár Fri­
dolin. Juzbasies Milenkó, Mihoko- 
vics Dusán. Szávics Vidojc, Szrbin. 
Bogdán, Usákov Vadzin, Vászics Mi­
lenkó, Veszelinov Szteván, Vucsko- 
vics Borivoje, Zurkovits István. 
Zurkovits Vásza. Egy évre vissza- j 
utasítottak kettőt.

A vizsga általános hívója a 
szokottnál alacsonyabb volt, 

természetes, ha tekintetben 
a tanévben történt óriási 

szüneteket és zavarokat. Dr. Zahár 
Emil, a magyar kultuszminiszté­
rium által kiküldött történelem ta­
nár kéthetes tanítással meglepően 
szép eredményt ért el. A magyar 
történelmet úgy a szláv ajkúak 
mint a magyarok bámulatosan szé-

Nem letief kérni a német 
hadifogságban levők

hazaküldését
Mind gyakrabban előfordul, hogy 

n német hadifogságba kerültek hoz­
zátartozói, községi elöljáróságok a 
foglyok hazaszállítását személy sze­
rint kérvényezik. . .

A foglyok hazaszállítása kizáró,ag 
U birodalmi német hatóságok es a 
vezérkari főnök ur hatáskörébe tar-
tozik. ... .

A vezérkari főnök ur a szükséges 
lépés ekei erre vonatkozol ag meg­
tette és a szállítások folyamatban 
vannak. ,

Minden e tárgyra vonatkozó kér­
vény beadása ily körülmények kö­
zött mellőzendő.

Újvidék, 1941. július 8.
Gunde alezredes s. k. 

városi katonai parancsnok h.

Vasárnap 400 vasmunkás jelenlétében 
alakul! meg a Nemzeti Munka Központ 

újvidéki Vasipari szakcsoportja
lávlraillag üdvözölték á «íermányzo Ur Őlőmélíósasái
Vasárnap délelőtt többszáz vas- Majd részletesen beszámolt arról. 

(;s fómioan munkás jelenlétében hogy az NMK rövid újvidéki mun 
alakult meg Újvidéken a Nemzeti kálkodasa alatt milyen hatalmsa 
Munkaközpont vas- és fémipari, eredményeket ért el. 
szakcsoportja A Nemzeti Munka-! Az egyes üzemek által kinevezett 
központ dísztermét erre az alka- megbízottakból megalakult a jelö­
löm ra külön feldíszítették. Az ala- löbizottság, mely megválasztotta, il- 
kuló szakmai értekezleten egyéb-! letöleg jelölte a szakmai elnökséget. 
i.Ani mnni/iinniiiif a szervezőbizott- a jelölőbizottság minden tisztségre

két bajtársat jelölt, közölök válasz­
tással történt az egyes tisztségek 
betöltése.

Elnök: Bertók András, lakatos

ÄZ üzletek zárása 
ügyében Ideiglenesen 

a résfl re ü marad 
érvényben

Újvidék katonai parancsnoksága a 
következő rendeletet adta ki: F. hó 
5-én megjelent »Nyílt árusítással 
foglalkozó üzletek zárórájának meg­
változtatása « rendelet emel hatályon 
kívül helyezem.

Az üzletek zárórájának rendezést 
folyamatban van, addig a régi ren­
delkezések az irányadók.

Újvidék, 1941. j lius 8.
Gunde alezredes s. k. 

városi katonai parancsnok h.

Fagylalt délután az Ingyen- 
kenyér egylet otthonában

Az újvidéki ingyenkenyér és Cse- 
I cscmő-otthon egyesület csütörtök 
i délután 6 órai kezdettel fagylalt­

délutánt rendez az egylet vitéz Ba­
yer tábornok-utca 3. számú székha­
zának terraszán.

Az egyesület vezetősége nagy elő­
készületeket tesz, hogy az első fagy- 
laltdólután minél jobban sikerüljön. 
Újvidék város társadalmának szine- 
java jelenik meg a jótékonycélu 
fagylaltdélutánon, amelynek tiszta 
jövedelmét az egyesület otthonában 

| levő szegény gyermekek élelmezé­
sére fordítják. Külön meghívókat a 
rendezőség nem bocsájt ki, hanem 
ezúton hívja meg Újvidék közönsé­
gét a fagylaltdélutánra

ként megjelentek a szervezőbizott­
ságnak a tagjai is.

| Az értekezlet a Hiszekegy clmon- 
, dúsával kezdődött, majd Pattantyús 
1 Abrahám Károly központi titkár is- 
! mellette a Nemzeti Munkaközpon- 
! tót. rámutatott arra, hogy mennyi- 
1 re fontos, hogy szervezve legyen a 
magyar munkásság, s nem az 1919 
évi egyenlőség és testvériség« jel­
szava alatt, hanem

nemzeti alapon, keresztény vi- 
í lágnezet szemelölt tartásával.

villany telep), elnökhelyettes: Sovén 
József (Bácskai vasöntöde), titkár: 
Lénáid László, pénztáros: Vékás 
Ferenc (Kvámer-gyár) Választmá­
nyi tagok: Kun András (Krámer- 
gyár), Du pák Imre (Csavargyár), 
Klir Károly (írisz-gyár), Gasper Já­
nos, Török Karoly (írisz-gyár), Nagy

Cirok István (Bácskai vasöntöde) 
Bertók András elnök meleg sza­

vak kíséretében foglalta el az el­
nöki széket, s felkérte a megvá­
lasztott bajtársakat, hogy

teljes szívvel, lélekkel vigyék 
előre a vas- és fémmunkások 

sorsát.
Bertók elnök szavai után a meg­

jelentek elhatározták hogy távira­
tilag üdvözlik vitéz nagybányai 
Horthy Miklós kormányzó urat. A 
megjelentek hosszasan s felállva él­
tették a Kormányzót. Ugyancsak 
táviratban értesítette és köszöntöt­
te a megalakult szakma vitéz Mar­
ton Bél aországos elnököt, a ma­
gyar munkásság" egyik nagy pártfo­
góját.

Az alakuló szakmai értekezlet a 
Hiszekegy elmondásával ért véget, 
majd a megválasztott uj elnökség 
rövid értekezletre tilt össze, me­
lyen a legközelebbi teendőket vi­
tatták meg.
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__ ÜGYELETES SZOLGÁLAT I 
ÚJVIDÉKEN. Ügyeletes orvos dr. 
lvanics István vár. kér. orvos, llit- 
jer Adolf-ut 8. II. cm. Tel. 28—44.

Ügyeletes gyógyszertárak: Men- 
dadorics, Mussolini-ut 12. Telefon: 
23—95. Kaletics, II. Rákóczi Ferenc- , 
utca 2. Telefon: 21—00. — Mentők 
,s tűzoltók: Andrássy-ut 12. Tele- 
fon: oá—

__   ___ -<.« a > > > >...... ...... . ■■■- 

— öngyilkos lett egy újvidéki 
colt báni tisztviselő. Rósenczvcig 
A . rod volt báni tisztviselő Vitéz 
v’-rfs Lajos utca 9 sz. alatti la­
kásán' öngyilkosságot követett el. 
ijikor takarítónője délben benyi- 

, ‘1 a lakásába, holtan találta a 
• s-..t viselőt. A gázcsapok nyitva 
voltak. Az, öngyilkos több búcsúié- | 
velet hagyott hátra hozzátartozói- i
nak- . i

_ Romlott ételek okozta mérge- i
zé»ok leküzdésénél a gyorsan és biz­
tosan ható természetes »FERENC/, 
JÓZSEF« keserű viz azonnali igény- 
bevétele — egy vagy két. ivópohár-
... 1 __ gyakran rendkívül fontos se-
^ deszköz. Kérdezze meg orvosát.

_ ör. Kiss Oszkár operatőr, 
szülész-nőgyógyász szakorvos ha- 
lífovságbói visszatért és e hó 
/■-ét ’1 rendelését folytatja. Rendel 
rj.e. 10—12 és d. ti. 3—5-ig.
_ Születés, házasság, halál Bács­

it,pólyán. A topolyai anyakönyvi hi- ! 
vatal jelentése szerint az elmúlt hét; 
folyamán 3 fiú- és 4 leánygyermek, 
született. Házasságot kötöttek: Bel-t 
lányi Péter és Baráth Julianna, j 
Nagv József és Weisz Ibolya, dr. 
Müller Sándor és Szabó Valéria An- J 
na. Elhaltak: Magyar Pálné szül.; 
fialnia Rozália 72 éves, Bartha An- 
talné sz. Glimber Julianna 82, Szat-. 
mari Sándor 42 és Fodor Vilma 1 
éves korukban.
_ Greiner József budapesti egye­

temi hallgató julius 7—15-ig az új­
vidéki Szabadság-szálló éttermében ^ 
magyar nótákat énekel.
_ Verekedés Szabadkán. Jarama-

rovics Béla szabadkai lakos sógorá­
val, Imrépi Józseffel együtt hétfőn 
áj jel 11 órakor hazament. Útközben 
találkoztak Pecsevics Gergellyel, aki 
összeverekedett Jaramazoviccsal es 
eközben úgy megrugta, hogy az su 
lyos sérülést szenvedett. Jaramazo- 
vicsot kórházba szállították, Pécsé 
vicsel pedig őrizetbe vette a rend­
őrség.
_ A zemuni rövidhulláma rádió- 

állomás hamarosan megkezdi műkö­
dését. Belgrádból jelentik: Tekin­
tettel arra, hogy a belgrádi radio 
előfizetőinek száma napról-napra m- 
vendetesen nő, a rádió igazgatósága 
elhatározta, hogy a zemuni rövid- 
hullámú adót hamarosan ismét 
üzembe helyezi. A zemuni radio 
egyelőre csak korlátolt műsorra, 
működik majd, többnyire Belgrad 
I. állomást közvetíti, amelyet eddig 
nagyon sok készüléken nem e c c 
fogni. A zemuni rádió szinten köz­
vetíti a belgrádi rádió orosz híradá­
sát, amelyben beszámolnak a sike­
rekről, amelyeket az Oroszország 
ellen keresztes hadjáratot visel» 
német hadsereg ért el s ér el nap­
jainkban is, de amelyeket a szovje. 
rádióállomások szerb adásaikban e - 
ferdítenek vagy eppen fordi va 
mondják el.

192». — A spái konferencia elfogadja a határozatot, hogy a némete 
ne egyszerre, hanem fokozatosan szereljenek le. Simons német kiiUigs- 
miniszter kijelenti, hogy a követelt szénszállítás (havi kettőmillió tonna) 
kétszerese annak, amit Németország szállítani képes.

__ A kormányzó Bethlen István grófot hízta meg a kormánya.okí­
tással._____________________________________________ . .... ,

— Ma került először nyilvánosságra nagyatádi Szabó István to <■-
hirtoktervezete.

1922. — A nemzetgyűlés 33-as ad hoc bizotságot választott a lakás- 
rendelet és drágaság leküzdése tárgvában

1923. — Megkötötték a román jugoszláv védszövetséget.
— Lausanncban az antant és Lörökország között létrejött a meg­

egyezés. A franciák elállottak attól a követlestül, hogy a torok állam­
adósság szelvényei arányban fizettessenek; Konstantinápolyi és a t«a i- 
poli félszigetet a szerződés aláírása után az antant csapatok hat et 
múlva kiürítik.

1920. __ Bethlen György gróf mondotta a román parlamentben.
„A magyarság célja a meg nem lévő jogegyenlőség kivívása .

— Az Alsódunántuli Mezőgazdasági kamara országos bojkott moz­
galomra hívta fel az ország lakosságát a cseh áruk ellen, viszonzásul az 
uj cseh agrár vámokra.

1927. — Újabb osztrák-magyar kereskedelmi szerződést írtak ala.
— Hollandiából 106 diák érkezett Budapestre.
1929. — A cseh kormány jegyzékben kívánta Pecha hidasnémeti 

vasutas kém szabadonbocsátását elérni és azt követelte, hogy a vasúti 
egyezmény »megsértését« sajnálkozásunkat fejezzük ki.

j933. __ Werner Daitz követ nyilatkozik Gömbös berlini tárgyain
séának eredményéről. Németország átveszi egész gabonafeleslcgtinkct.

1934. __ A magyar kormány tagjai Pannonhalmán több napig időz
lek cs sorozatos minisztertanácsot tartottak. A kormány kiadta a mi 
nimális gabonaárakról szóló idei rendeletét.

— Az olasz -abesszin békéltető bizottság Schwentngenbeii tartott
tárgyalásai eredménytelenül félbeszakadtak.

_ A csehszlovákiai egyházmegyéket a Vatikán a praga. kormány 
kérdésére úgy rendezte, hogy az egyházmegyei határok egybeessenek a 
politikai határokkal.

X937. _ A Nemzeti önállósitásitási Alap felállítása. Elnöke: Kerosz- 
tes-F'ischcr Ferenc; alclnök Bakay Lajos.

1910. — A Windsor! herceget Bahama kormányzójává nevezték ki.
— A földközi tengeren az olaszés angol flotta kozott i es e oras 

tengeri ütközet zajlott le; az angolok egy csatahajót és egy torpedo

rombol^vcszteUek^ Csáky István külügyminiszter

Németországba utaztak.

- UJVERBÄSZ1 IIIRF.K. A D
M. K. Sz. helyi fiókjának legutóbb 
megtartott választmányi ülésén 46 
tagot vettek fel és ezzel a tagoK 
száma 2102-re emelkedett. — A 
szerb erődrendszer leszerelésébe 
eredő egyes anyagok eladásra ke­
rülnek. Az igényléseket a déli had­
sereg inai ’ igaagatí P:1~ 
rancsnokságnak kell címezni, de 
mind nkor a jár Ali Közellátási Hi­
vatalnál, Kulin kell benyújtani. Az 
igénylésben pontosan fel kell tün­
tetni hogy mit, mennyit es milyen 
cél 51 igény 1. A közt tg - 
níletén az előző rendelettel eltérő­
en szigorúan tilos a csépió? Csép­
lőhelyek: a diakonisszák házává, 
szembeni és a Kossuth Lajos uL > 
mögötti földek. — Az, állami gim­
názium igazgatósága a szünidő f°- 
Ivemán 9—11 óra között fogad 
í ülőket ésfeleket. Az ipariskolai 
tanoncok, akik a harmadik osztályt 
végezték hétköznapokon 11 órakor 
veheti kát bizonyítványukat. —Az 
ér' ező német hadseregbeit altisz­
té ,c , , közkatonáknak ezentúl a 
csvndörsógen kell jelentkezni. A

,

étkét. — Az Ag@t<
nu / ára mészégetőkben nagyban 
j5 kigkei ködökben 18 filter ki­
lónk í-nl.

— Két újvidéki származású volt I 
jugoszláv tiszt halála a tengeren. A |
magyar Vöröskereszt újvidéki ki- j 
rendeltségéhez az alábbi tartalmú 1 
levél érkezett a budanestí központ-, 
tói: »A m. kir. Honvédelmi Minisz- j 
tórium 21. ügyosztályának értesíté­
sé szerint egy jugoszláv hadifogoly- 
szállitmány Korinthustól Sznlomkl 
felé való átszállítása közben, a ha­
difoglyokat szállító hajó Szaloniki 
kikötőié előtt, aknára futott es el­
süllyedt A szerencséi lensegnek An-
tonovics István őrnagy gór- e • 
vallásu és Lusztig Endre hadnagy 
izraelita vallásu újvidéki lakosok is 
áldozatul estek. Kérjük a hozzátar­
tozókat a tragikus esetről értesíte­
ni». A Voró: kere;.:: újvidéki ki­
rendeltsége ezúton kéri a két el­
esett tiszt ho átartozóit, hogy ke­
ressék fel a kirendelt. ( : H°ithy 
Miklós sut ímton h vő rodt iái i

__A szerb menekültek és Szcndro
újjáépítése részére eddig több, mint 
hat és félmillió dinárt gyűjtöttek 
össze Belgrádban. Belgrádból jelen­
tik hogy a közelmúltban a szerb 
menekültek és Szendrő újjáépítésé­
re kezdeményezett általános gyűjtés 
várakozáson felül sikerült es csak 
magában Belgrádban vasárnap estig 
6 610.000 dinárt gyűjtöttek össze 
Belgrád lakossága különösen együtt 
érez a szendrői károsultakkal és me­
nekültekkel. de egész Szerbia terü­
letén megható önzetlenséggel ado­
mányoznak a menekültek és Szend- 

j rő újjáépítése részére.

__ TOPOLYAI HÍREK. A község
belterületén csak egy heti szükség­
letnek megfelelő szalmát szabad 
felhalmozni. — A topolyai rendőr- 
vezetői állásra Szabadkai (Szhvko) | 
Mihályt nevezték ki. — Dr. Lórik i 
Antal'a helyi légoltalmi csoport pa­
rancsnoka ezúton is közli a lakos-, 
Sággal hogy a honi légvédelmi ke-1 
szükség ideje alatt szünetel a szi­
réna szokásos szombat deli ktpio- 
hálása. Ugyancsak szünetel minden 
féle harangozás, malmok es ipari 
üzemek szirénáinak megszólalása, 
valamint a cséplőgépek szokásos tü.- 
kölése. Ellenséges repülőgép köze­
ledéséről a tűzoltó laktanya tor­
nyán felállított motor-sziréna -Jog­
védelmi riadó« jelzéssel értesíti a 
lakosságot. — A topolyai országos 
vásárt julius 13-án tartják meg. A 
vásárra vészmentes helyekről sza­
bályszerű j ári úttal mindenfele jó­
szág felhajtható. A kereskedő* es 
iparosok kötelesek felmutatni ípar- 
ngedélyüket. A kocsiba fogott, lo- 

vak járlatlcveiéit is cl kell hozni. 
— Az újjáalakult topolyai Vörös- 
kereszt vezetősége két hetes beteg- 
ápolói tanfolyamot rendez. Az elő­
adásokat Manksz Márta, a Magyar 
Vöröskereszt szervezője tartja a to­
polyai Vöröskereszt székházában. A 
tanfolyam befejezésével a hallga­
tók bizonyítványt kapnak. Jelent­
kezéseket Kiss Lajosné az Önse­
gélyző Takarékban fogad el, de je- 
lentkezni lehet szerdán délután 
ómkor a tanfolyam megkezdésé 
előtt is a topolyai Vöröskereszt 
székhazában.

__ X nagyhecskereki fclebbvitcVi
bíróság tagjai. A nagybecskereki fe- 
lebbviteli bíróság a kővetkezőkből 
all: Elnök dr. Neuner Vilmos, alel- 

Pavlovivs Vojiszláv. bírák: dr 
Gyuvgyevics Vojiszláv, Vukovojac 
Zsárkó. Kolasinovics Milán, Mátics 
Braniszláv, Cserevicki Ognyeszláv 
Nikolics Milos, Brankovics Szteván 
Nikolics Gyoka, titkár: Erdélyi Vla­
dimir, fogalmazók: Arszenijevics
Vera, tizúvics Grgur Soklovacski 
Angyelka, irattáros: Vukasinovics 
Jovan. irodatisztek: Jovanovics Szó­
fia, Popovics Uros, Popov Mária, 
Kovácsevics Zsárkó, Misnyák Jutka 
szolgák: Kanazir Pavle és Sztefano- 
vics Szvetomir.

— Negyvenliatan végezték el az 
i újvidéki tiiozltótiszti tanfolyamot.
i Újvidéken ez év június 10-től 28-ig 

tüzoltótiszti tanfolyam volt, ame­
lyen Délbikska községeiből negy- 
venhatan vettek részt. A tűzoltó- 
tiszti tan folyamot a következők 
végezték el: Alács János Paripás. 
Antalovics János Rács, Auer Lé- 
nárd Rácsordas, Ralla István Pi­
ros, Rartusz János Óbecse, Rcncz 
Zsigmond Zsablya, Renderek Ja­
kab Hódság, Rusch János Rácsto- 
város, Cvéiics Bogdán Parrug, Li­
léi Henrik Újvidék. Feldeuzer Já­
nos Dunacséb, Flock István Ujpu 
lánka, Gasparovszkv József Rác- 
újfalu. Gau der Ádánt Szépligci. 
Gavrilov Rasztko Szilbás, Gerics 
Simon Fclsőkabol. Gruber György 

I Palánka, Gyeviki Péter Mozsor, 
Halász János Rácsföldvár, Her- 

I maim András Dernye, Horváth Jó­
zsef Alsóknhol, Jnnck Vilmos Ohe- 
cse, Kovács János Bácsujfalu, Lu­
kács László Urszentiván, László 
István Kttcora, Matler Mihály 
Bácsitjlak, Márton Antal Szentta­
más, Meixner Mátyás Palánka, Mi- 
lanovits Károlv Sajkáslak, Németh 
György Újvidék, Nickelsbacher 
József Csurog, Pálinkás Józsel 
Tiindéres, Péics Rránkó Vajszka, í Pvlvav Pál Szépliget, Pertschy Ist- 

: ván Szentftilöp, Schmidt György 
I Szilberek, Schneider Frigyes Tor­

zsa, Fiszter Jakab Káty, Staub Fe­
renc Bogyán, Suszter Mihály Pin­
céd, Szajkó György Tiszakálmán- 
falva, Szalma Dezső Kölpény, Ta­
kács Antal Ópalánka, Valent Já­
nos Rács, Wigand József Uoldog 

i asszonyfalva.

....
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A Bdrdossy-Programm 
vezérgondolatai

Súlyt helyezünk a legelők és ré­
tek karbahozására, javítására, a 
népies állattenyésztés alapját je­
lentő közös legelők közigazgatási 
rendezésére.

*
Fontos feladatunknak tekintjük 

vízügyeink gyökeres rendezését. 
Az árvizek és a belvizek elleni vé­
dekezés összefügg az öntözés, a 
csatornázás, a hajózás, a vizierők 
kihasználásának kérdéseivel, va­
lamint a talajjavításokkal, ame­
lyeket a kormány nagyobb arány­
ban kíván elvégeztetni.

A mezőgazdasági munkabérek 
terén gondoskodunk arról. hog> 
mindenki megkapja munkájának 
megfelelő ellenértékét.

■■nsBflDBgicaiművészét

Robbanó sifiete volt a Bécsi gyorsnak
az újvidéki Városi Színház hétfői NNK 

előadásán
Ma este: Gárdahadnagy 

Pénteken: Szilágyi Szabó Eszter 
Vasárnap: Szilassy László

-»»»>»»» í I «««««*—

— Érettségi eredmények az óbe­
csei gimnáziumban. Az óbecsei fő-, 
gimnáziumban érettséget tett tanú- 1 
lók névsora a következő: Jel essen 
érettek: Dondarszki Angyelia és Ur- ' 
bán Erzsébet jól érettek: Cabaffy 
Margit. Kiss Károly. Lalin Náda, 
Tatity Mária. Rácz Attila. Ilics Mi­
los. Kurin Lajos, érettek: Bálint 
György, Ádám Ede, Fetter Gábor. , 
Tenner János, Uszkukovics Gvur- 
gya, Petkov Szteván, Eieszin Gra- 
domir. G la vaski Bogdán. Iszákovics 
Ncvenka. Klajics Mária, Provcsi , 
Vladimir, ifj. Szabó Zoltán Schein- 
berger Mária, Zamurovies Milka. | 
Jovánovics Di agutin. Sztojsin Ve- ; 
link a, Vezility Milorád. Budisin Ve- | 
rica, Obrádovits Maxim. Antal Je­
nő. Cvcjánov Tódor. Dzsigurszki Ka- : 
tica. Tankó Vje-koszláv. Egy tan­
tárgyból négy, két tantárgyból két 
ttinuló bukott el.

Az újvidéki Városi Színház hétfőn 
est forró siker színhelye volt ismét 
A Bécsi gyorsot mutatták be a szín­
ház kiváló erői a Nemzeti Munka­
központ újvidéki szervezete részére. 
A jegyek már napokkal az előadás 
előtt elkeltek, úgyhogy az előadásra 
hétfőn márcsak állóhelyet lehetett 
kapni korlátolt számban. Közel 1200

Dezső volt az. aki a legtöbb tapsot, 
és legnagyobb sikert aratta. Kertész. | 
nagy értéke a magyar színművé- j 
szetnek, mgeérdemli a babérokat, 
amelyek Újvidéken dúsan gazdagí­
tották eddigi sikereinek koszorúját 
Rajz János ezúttal is fuldokló neve­
tő-rohamot váltott ki a közönségből 
amely nem tudott betelni a nevette- i

Ké' olcsó hét! Július 6-i9-t>
Most vegyen könyvet! 
Szezonvégi árusítás!

Óriási választék leszállított őrá 
áönypeáböl

Ä magyar irodalom 
remekei filléres árakon
egyesületi üönyvtáeaünaü üiilön 
engedmény, amennyiben szükségle­

tüket július hó 19-ig szerzik be

magyar könyvesbolt
Újvidék, II., Rákóczi Ferenc ut 42

Tekintse meg kirakatainkat!

A szegedi ROYAI/ 
szálló

csendes
liszla
olcsó

y? ' •/,, ,, v.-„

// - // - / - ,

— bAcsföldvAri hírek, a
helyi katonai közigazgatási parancs­
nokság utasítására az elöljáróság jú­
lius 1-én napközi otthont nyitott a 
3—6 éves fiuk és leányok számára. 
— Cseh Mihály levélhordó kerék­
párját. vasárnap délelőtt féltizenket- 
tö körül az ajtóban hagyva pár per­
cig bont tartózkodott s mire kijött 
a kerékpárnak hült helye volt. Az 
esetot azonnal jelentette a csendőr­
ségen. A kerékpár Glória-gyártmá- j 
nyu. száma 534921. — A leventefog- 
lalkoztatást a katonai parancsnok­
ság a mezőgazdasági munkálatokra 
vló tekintettel július fi-án beszün­
tette.

lEsmiCTTw^i

— ÓBECSEI HÍREK. Janók Vil­
mos községi aljegyző és Bartusz Já­
nos tanító az újvidéki kerületi tűz­
oltó tanfolyamon sikerrel tették le 
á tűzoltó tiszti vizsgát. — Dr. Kö- ; 
vér Sándor járásorvos kezdeménye­
zés ere Óbecsén is megnyílt a Nap­
közi otthon. Az otthont az ujfalusi 
iskolában helyezték el, fenntartásá­
ról a község és a jótékony egyesü­
letek gondoskodnak. Az intézmény 
a Jótékony Magyar Nőegylet, a Vö­
röskereszt Egyesület és a Magyar 
Népkor nöosztálya felügyelete alatt 
működik, vezetője Láng Ilona óvó­
nő. Az otthonban két hónapon át 
naponta közel száz szegénysoron 
gyermek kap reggelit, ebédet és 
uzsonnát. A tágas helyiségben kü­
lön étterem, játék- és pihenő szoba 
áll a gyermekek rendelkezésére.

'•'HMAIXt.»-.'.;

I^ant os Ica
Szilágyi Szabó Eszter

ember tapsa dörgött elismerően Lan- ! 
tos Ica, Újvidék kedvence felé, aki j 
kedves szerepében olyan bájos ala­
kítással örvendezte meg a közönsé­
get, amilyenben már régóta nem 
volt része. Sok megérdemelt tapsot 
kapott Süli Manyi és Perényi Sári.

tés nagymesterének sziporkázó já­
tékával. Selmeczy Mihály és Leho- 
tai Antal kitűnő volt, előbbit jól 
esik mindig látni, utóbbinál kár, 
hogy csak keveset szerepel.

Ma, szerdán este gyönyörű roman­
tikus operettet mutat be a színház: ( 
a Gárdahadnagyot. A címszerepet

T

•V|

deti humorral átszőtt, pompás kiál­
lítással bemutatásra kerülő darab­
nak nagy sikert jósolunk.

Az újvidéki színházi idény utolsó 
hetébe értünk. Szomorú szívvel gon­
dolunk a bucsuzásra, a pécsi Nemze­
ti Színház együttese felejthetetlen 
estéket szerzett számunkra. Belez- 
nay-Unger István igazgató az utol­
só hetet különösen felejthetetlenné 
kívánja tenni s hogy kedveskedjék 
Újvidék közönségének, két szenzá­
ciót. nyújt három nap alatt: Péntek­
re műsorra tűzte Hunyadi Sándor 
bácskai színjátékét, a Feketeszén 
cseresznyét, amelynek főszerepét 
Szilágyi Szabó Eszter játsza majd 
el. Eszternek nem nagyon sikerül az 
újvidéki nyaralás, a közönség szeré­
té te színpadra kívánja s a gyönyörű 
drámai hősnő örömmel mond le pi­
henőjéről, ha ezzel Újvidék közön­
ségének örömet, okozhat.

Vasárnap délután és este a ma­
gyar filmek fiatal amorozója, a bu­
dapesti Vígszínház sztárja, Szilassy 
László vendégszerepei Újvidéken. 
Szilassy, akit filmjeiből már min­
denki ismer Újvidéken, a Fenséges 
szerelem cimü operettu j donságban 
lép Újvidék közönsége elé vasárnap 
délután és este. A kedves bonvivánt 
kíváncsian várjuk; alig egy évvel 
ezelőtt nyilatkozott a Reggeli Újság­
ban és kijelentette, hogy minden 
vágya megismerni Újvidék közönsé­
gét, amelyről idősebb kollégái annyi 
szépet meséltek már neki. Most itt 
az alkalom, Szilassy bizonyára örül. 
de öröme nem lehet nagyobb, mint 
az újvidéki kislányoké, akik nagy 
előkészületeket tesznek fogadására. 
A pénteki és vasárnapi előadások 
iránt megnyilvánuló nagy érdeklő­
désre való tekintettel jegyekről 
ajánlatos elővételben gondoskodni. K 
színházi jegypénztárnak telefonszá- 
ma 29—89.

‘(IMI)-

Kertész Dezső

aki a darab föerősségei voltak, de1 
kijutott az elismerésből Palugyai 
Irénnek is. aki meglepően szépen 
szerepelt

A férfiak közül ezúttal is Kertész

Szilassy László
Szűcs László játsza, partnere Rad- 
nóthy Éva lesz. A többi jobbnál- 
jobb nagy szerpben Nagy Csilla, Sü­
li Manyi, Perényi Sári, Kertész De­
zső. Rajz János és Kormos Franci 
alakítják. A gyönyörű zenével, ere-

A Polgári Magyar Daloskor női
szakosztálya felhívja mindazokat a 
kislányokat és fiukat, akik a leg' 
utolsó gyermekelöadáson szerepel­
tek, hogy szerdán délután 3 órakor 
a Daloskörben próbán jelenjenek 
meg. Különösen a »Tudós« és a »Kis 
kocsmáros« szereplőit kérjük a pon­
tos megjelenésre.

Műkedvelő előadás a székejy te­
lepeseknek. Az őrszállási Magyar 
Közművelődési Egyesület Szt. Ist­
vánra kabaré-előadást rendez, 
augusztus 31-én pedig Az ördög mát­
kájával a múlt,hónapban Sári-pusz­
tára telepített székelyekhez látogat 
t ‘ és előadja a népszínművet.
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Hirdeímény
\ cséplési gópkcreset nagyságának vlobbiv 

sz a hál V ozása tárgyában.

]. s. A gabonanemüek bét csépi é- 
enek elvégzéséért az elcsépelt , 

mennyiség után felszámítható leg- j 
magasabb csépiúsi részt az alábbiak j 
szerint állapítom meg:

X gép és a csépi és körülményei- , 
nek megjelölése:

1. Magán iái é gépek'-

Ha az üzemanyagot a c. épe1 —. „
tető gazda adja (tüzelőanyag, víz- 
hordás. stb ) 5.5" " a csépi esi rósz., 
(illetve 100 q-kent fel zámitható q).
2. Ha az üzemanyagról a csóplő- 
,t. ptulajdonos (bércséplő) gondosko­
dik 6.5"-'» a cscplési rész.
11. Nem niagáujái'ó (huzatos) gépek:

1. Ha az. üzemanyagot (tüzelő­
anyag. vizhordás. stb.) a csépel tető 
adja és a vontatásról is gondosko­
dik S'1/» a csépi esi rész. 2. a) Ha az 
üzemanyagot a cséplőgéptulajdonos 
adja. de a vontatásról a csépeltető j 
gondoskodik fi"» a cscplési rész.: b) | 
Ha az a) nőni alatt tárgyalt eset­
ben a vontatásról is a géptula jdo- • 
nos gondoskodik 6.25"« a rész.

Egyes esetekben felszámítható 
pótdijak.

(1) Abban az esetben, ha a gcp- 
tulajdonos a bcrcscplcst nem szer­
ződtetett munkásokkal (munkás csa­
pattal) végzi és szalmafelvonót (ele­
vátort) is alkalmaz, a bércséplós 
egyébként! körülményeinek megfe­
lelően az előző 8-ban meghatáro- 
-ott. legmagasabb csépi és i részen fe­
lül további 0.5" »-ot számíthat.

(2) Azokon a vidékeken, ahol a 
gazdálkodás tanyarendszerben fo­
lyik es igy a cséplőgépek vontatá­
sa (nehéz homoki talaj, nagy távol - 
ságok) csak a jelentékenyen na­
gyobb uzcmanyagíclhasználássái. il-
t.'tve költségekkel történhetik, az

___szerint jogosan felszámit- i
ható legmagasabb bércscplosi ri sz- | 
he/, további 0.5*'» számítható fel A 
géptulajdonos, illetve bé: cséplő 
azonban ennek töblctnvk felszá­
mítására csak akkor jogosult, ha 
ilyen irányban előterjesztett indo­
kolt kérelmére a járási (városi) kát. 
pk-tói Írásban engedélyt kapott.

(3) Olyan esetekben, amikor a 
csépel tető a bércscplésve szánt ga­
bonanemüek el a helyi szokásnak 
megfelelően nem kötteti kévébe, il­
letve csak a cscpl és alkalmával 
vontatja a cséplőgép mellé (u. n.
vontatóból való cséplcs). az 1. 8- 

bun, illetve a jelen 8. előző bekez­
déseiben meghat á rozotl 
résznél 0.5" »-kai magasat 
miiható.

3. 8. (1) Az 
pitolt cséplési 
ies részesedését

cajiinu hrane n<1 daje xjezix ati u 
snopove. odnosno samo prigodom 
vvSidbe daje odvuci uz vrSaci stroj 
(vräidbii po takozva nőm vucenju). 
moze se nat aéunati 0.5" " vislji dió 
od visaéeg djela ustanovljenog u 1 
8-u. odnosno u prvdasnjoj ahnoji 
ovog 8-a.

3. 8. (1) Vrsaci dió uslatiovljen 
u l. i u 2. 8-u znaői potpun dió na- 
jamnog vvSioca. dakle izuzcx" ras- 
pravljenih djela u 5. 8-u. daljnje 
nar.iéunavanje néma mjvsta ni pod 
kakvim drugim imjenom.

(2) Doprinosi onih koji bacaju 
hranu u vváaéi stroj radi vráidbe. 
nadalje : adi lehniékog nadzora 
eventualno anguíovanog rukovate- 
1 ja stroj.i u gore ustanovljenim pla­
in ni a je véé sadrzana.

(3) U jX)gledu ishrane rukovatelj- 
,, ■ vréaé« g stroj do id 

uobiéaj enu prak un oxv na red ha rw 
dodiruje.

4 s 2a vadmkv (í adatéke trupei 
angazovanc uz stroj kojt ohavija na- 
jamnu vriidbu, beriva ustanovijena 
a ugovoru za prímán jé podi sklop- 
! j(‘iiog pi t*ci vlasimri. na ja mii i vrsi- 
lac pTema pred; snjima moze poseb- 
no nai aéunati preko ustanovljenog 
vrSaécg dijela

5. 8. Ova naredba stupa na snugu 
na dán objave

Budimpesta. 30-og lipnja 1941 g
WERT HENRIK v. r.

pjesadijski general 
séf mad. Uralj. Domobr 

generátorig Stnha

(lim»

s■ -f madai'-kng kraljevskog Domotír anskog aem raimjj
■plé 'i I B: oi 5000 Gl. gén 81. vojne adni. 1041.

slab;

1 . 2. 8-ban mvgálla- 
rész a bórcscplö tel­

jelenti. tehát az. 5. 
8-ban tárgyalt cselektől eltekintve 
semmilyen címen tovább; felszámí­
tásnak helye nincs.

(2) A c icplögi p : ’.olgá á 1 al­
kalmazón u. v. etetők járandó, ága 
továbbá a gtp műszaki felügyeleté­
re esetleg szerződtetett gépkezelő 
fizetése a fentebb meghatározott 
cséplési dijakban mar benne foglal­
tatik.

(3) A cséplőgép kezelő szemcly- 
tetének él Íme - t tel b í 
eddig szokásban volt gyakorlatot a 
jelen rendelet nem érinti.

4. 8. A bórcscplést végző g pek-
k (mun- 
eok e’ött 

r.zcrző- 
mdósúgot 
rint meg- 
i v ül k ti -

Oglas
u

y.h
inicrc;-u nesrnjetanosti opéo , 

-hí anc na teritoriji koja stoji pod j 
vojnom upravom, narodujem 
slijedi:

kako !

Opéa narr den ja

hoz .szerződtetett munkáoo 
kásesapat) részeié a haló: 
megkötött munkává ll.o a"i 
désben megállapított jav 
a bcreséplö az előbbié ; zz 
állapított cséplési részen 
lön felszámíthatja.

5. 8. A jelen rendelet a kihirde­
tés napján lép hatályba.

Budapest, 1041 június 30-án.
WERTH HENRIK s. k.

gyalogsági tábornok, a ni. kií 
honvéd vezérkar főnöke

REGVLIS W.IE MISIDBE HRANE. NADAUE RRO.M.IKTA HRANE I
BRASNA

nje lista /-a vis dbu poll ijebne tis- 
kanice. duzni su interesanti traziü 
od opcinskog poglavarstva (gradskog 
vojnog zapov jedtiist va). Opcinsko 
poglavarstvo (gradsko vojno zapo- 
vjednistvo) rzdaje potrazivacu kan­
ta rsku knjigu 1 vrsaéi dnevm.- uz 
naplat u od 1 uengova po kom adu a 
üst uspjeha v isid be 20 fi lira po kö­
rn adu.

(4) Ono sto ív poti ijebno za zna ti 
pr. istavl janju kantáraké knjige 
k n 1 ige. dnevnika za vriidbu i lista 
uspjeha vrSidbe. sadrzava u sebi 
pwa i poslijednja st run a din", 
za vrsidbu.

Broj: 4893 Gh gén. st. vojne adni. 1941.

Oglas
i

PREDMETL REGUL1SANJA VISINE STROJNE /ARADÉ VRSIDBE

2. 8.1 §. Za svráavanje najamne vrSid­
be hrane najviSlji dió koji se mo- ; 
zc naracunati pro ma ovrsenoj köb­
eim usfanovio sam po nize na véde­
ni ma:

Oznacenje sti'oja i okol nőst i 
vrsidbe (*/» vrsaceg dela, odnosno q 
koji se moze naracunati po mctai- 
skoj centi).

Doplata koja se moze naracunati u 
pojedinim sin c a je x ima

(1) U tóm slucaju. ako vlasnik !

I. Samohodajuci strojevi:

1. Ako ma torijai za radnju dajc 
ekonom koji vrse (matorijai za g°- j 
rivo. nosen je vode ltd.) 5 5.

2. Ako se za materijal za radnju 
brine vlasnik visaéeg stroj a (na jam- 
ni zakupnik) 6.5.

11 Strojevi, koji nijesu samohoda- 
juci (.sh upreßom).

1. Ako materijal za radnju (ma­
terijei za gorivo. nosenje vode. • 1 
(daje onaj koji vrse i ako se on wi­
ne o vucenju 5.—

2. a) Ako materijei &a iacli,Vu da‘ 
jr vlasnik vrSaéeg stroj a, ah se 
vuécnju brine onaj koji visf »

b) Ako se u raapravljanon |é 
ju pod Vackom a) i o vucenju 
iv> vlasnik st rója 6.1a

\ l ) U ivrui . 1 y .
stroj a ne obavlja na jamnu vrsidbu 
-zi ugovornim vadnicima (sa radmc-; 
kom trupom) i upofcrijebljuje uz- , 

vlakac slame (elevátor), moze nara- | 
cunati dalj-njih 0.5"» preko najvisjc j 
ej jene vrsidbe ustanovl jene u pre-| 
daSnjem 8-u odgovavajuói drugim t 

j okolnostima najamne vrsidbe.
(2) Na onim predjelima gde m; 1 

gospodarstvo obavlja na salaSarski , 
Astern i lakó vucenje (tcsko pesca- 
no zemljiste. véli ka daljina) m 111I 
zc óba vili samo uz znatino vohU ; 
uirotrebe materijala za radnju. <>< - 
nosno sa troskovima. prema pyeda- 
snjima se s pravom moze naiacuna- 
li najvisljeni djclu najamne x,s> 
be dal juj ih 0.5"». Vlasnik stroja; od­
nosno na janin i vrSilac pák nna P'a- 
va samo Vada na naracunan |e toga 
viska. ako je na svoju opravda.io 
podastrtu molbu od kotaiskog 
(gradskog vojnog zapovjednistva p

! snieno dohio dozvolu.
(3) U tokovim sluéajevim.i kaik.

1 onaj koji vrse. Dívnia mjesmm oh

1. 5. (1) Pocex od praxovaznosti I 
oxe nEredbe pa svo do dal jnjcg , 
nai éden ia hranu vrci. kao : u vri- 
jernenn izmedu stupanja na pravo- 
.. j . ■ öve n ivedbe i izmedu 31-ogl 
y, pnja 1242 god iné hranu i samle- 
vinu hrane donasati u promjet i 1 
upotrijebili smije se samo u gram- 
cama öve naredbe.

(2) S gledista oxe naredbe se kao 
h vana vacuna zito. ráz. napolica.

: /ob i jecam (i/nimak je pitijén je- 
! cam).

X'isidba

2 8. (1) Sz menőm hranom tli sa 
zivolinjama hranu vrci uopée ni je 
slobodno. Ah za vrsidbu sa rucnoni 
snagom Ui sa zivotinjama moze pák ( 
dali u opravdmiom slucaju dozx'olu 
nudlijezno kotarsko (gsradsko) vojno 
zapovjedniStvo. Za veávanje snopa 
1 za kvoxdnu putri jóban ráz sa do- 
yvolom opéinskog poglavarst va (gi 
vojnog zapovjednistva) se smije vrci 
i .sa rucnom snagom.
Polaganjv racuna o uspjehu vrsiilbv |

•j 8 (1 I Onaj. koji hranu vrse sa 
stroj nőm snagom. ili sa cekvgasUm 
vrsaci m .strojem. duzasn je voditi 
kante rsku knjigu, vráaéi dnevmk. 
nadalje r tavit! list uspjeha vrsid­
be. Onaj koji je mi osnovu (1) >m 
neje 2. 8-u dobo dozx’olu za vrsidbu 
sa rucnom snagom E sa konjima. 
duzan ji' islaviti samo list usjíjcha 
vrsidbe. Vla-nika cckrgastog vrsaceg 
stroja moze opéinsko poglavarstvo 
(«radsko vojno zapovjedniStvo) da 
razrijeái od x-odenja kantarske knji- 
ge i 'vrsaceg dnevnika. ako onaj kö­
ti vise sx-oju hranu. ovrSi (i nijc 
sposoban za vodenje spomenutih 
ovidencija). Razrijcsenjv od ístav- 
1 Julija lista uspjeha se ne moze (hi­
vat i.

(2) Pri vvsidbi sa st ró rívom sna­
gom. ili sa cekrgastim vrSaéim stro- 
fem u pri jedasnjoj alineji oznacene 
evidencin' je duzan vod.tu vlasnik 
(zakupnik) visaéeg stroja ili njegox 
ovlastenik. a pri vrsidbi sa rucnom 
■ nagom. ili sa zivotinjama onaj ko­
ji X rse ill njegov ov ’ sti ÜK- r rí 
vräidbi sa ruénom snagom, ili sa ko- 
mini i. u opravdanom sluca ju moze 
npémsko poglavarstvo (gradsko voj-

o / povjvdnistvo) da se pohr ne o 
istavljanju lista uspjeha vrsidbe.

(3) Za vödén jc kantarske knjige ' 
. ... g dnev n k i kao '■1 istavlja-

Kontrol a v rsidbv

4 <?, (1) Pi a vilno vödénjo. odii >-
.>no istavljanje kantat*sk(' 
vrsaceg dnevnika i lista uspjeha 
vréidbe. redovito cu dati kontroki- 
sati.

(2) Ako vlasnik (zakupnik) visa- 
ceg stroja. ili njegox aastupnik na- 
pomenute evidencíje nasuprot opo- 
mjene kontroliig organa nepravm- 
no xndi. nadlijezno kotarsko (grad­
sko) vojno zapovjedniStvo moze po­
red vrsaceg stroja na racun vlas- 
nika vrsaceg stroja odrediti stalnog 
kontrolora

Zarada najamnog vrsilaca

5. 8. Najamm vrsilac je obavjezm 
svoju zaradu u hrarti od vrSidbe su - 
cenu u pojedinim opcinama (grado- 
vima) bez odlaiganja prijaviti Hóm­
ban! (hombár) (9. §.) na klip cím k1 
chavii- vrsidbu u ouéim (gradul Íz 
zarade mi n- pák zadríati toliko, ko- 
11 ko moze 1 1 toga ti smishi (!) ab 
nea 13 S-a é ;ti sam!jeli i 
skom meljivu.

I,ist hrane

ti, 8 (1) Svi om. kojima ciu.-p , 
vlasiviálvo od plocki iz 1941 godu. 
bilo kao p mi/.vöd bilo na osnovu 
najamnog. zakupnog. ifi sluzbeivvg 
(radnog) ugovora. duzni su od op­
éinskog poglavaa-stva (gradskog vo.i 
nog zapox'jedniStxa) traziti bsl 
hrane.

(2) Svrlia lista hrane je kontrol« 
upotrijebe i promjetu hrane. u slu­
caju potrijebe polaganje obraéima 
vlasnik a kao í rioka/i van jo oprax 
danosti usurnog meljiva. fed an 
vlasnik moze imali na j vise toliko 
listova hrane. koliko ima samostal- 
!io x'oueaih gospodarstva. OiKij. ko­
ji ima posjed z.emljv na teritoriji 
samo jedne opcine (gradu) ih w1 
ma posnxl remije, táj mozi fonata 
jedan list hrane Za osoln kője t 
ve u zajedniékom dumacinsivu tre 
hi ist a x»i ti Üst hinne samo iki gf*

)



''Tir^rrf ff 'll]90*1 1941 JULHÍS 9

vn obiteljr. Na ovaj list hrane bi­
tjeit vlast i zaradu hrane tlanova 
obiteljL Na ilst hrane dospjeva na 
pribüjeáku bcroj clanox a obitelj 
vl&snika, kao i to, koliko je vlastm- 
ku lista hrane rodilo hrane. odno­
sno kada i do kolike jc hranc do- 
jpjeo vlasuk pod drugim imenom

(3) List hrane istavlja opóinsko 
poglavarstvo (vojno zapovjcdniStTO). 
F.konomi na nekrelninama vjccim 
(xi 50 katastralnih jutara dobijain 
list hrane u zutoj boji, a drugi pák 
ti zelenoj. Istavljanje lista hrane je 
besplatno.

(4) Ovlaitenik lost hi am moze i 
pnje zavrtetka vréidbc da trazi. ako 
je vec kod opcinskog poglavarstva 
igiadskog vojnog zapovjednistxa) 
prispjeo list hrane o djelimicnom

■pjehu vrsidbe [(1) lineja 3. 8-a). U 
óvom slucaju zbog pribiljeski dalj- 
iiih uspjeha vrStdbe, vrSilac je oba- 
jczan kod opcinskog poglavarstva 

: adskog vojnog zapovjedniStva) 
voj list hrane pokazati racunajuci 
lajkasn-ije od zavrsetka vriidbe u 
okú od 8 (osam) dana.

(5) Svaka prodaja i samljcvina i 
hrane treba na Hrtu hrane pribi-j

ezit: Pribiljeska je obavjeza kúp- I 
a, odnosno miina.

7 ?. (1) Obvjeznik moíe onom da-! 
t; hrami pod imjenom na ima. za- 
kupnina, ili dobiti u prirodi. ko je 
u smislu 12. S-a ovlaáten na uiurno ■ 
meljivo i samo toliko hrane moie, 
/dali. koliko ovlaitenik mo2e dali ‘ 

.-amijeti na usumo meljiro na osno-1 
vü dozvole opcinskog poglavarstva 
ígradskog vojnog zapoviedniitx’a).< 
Ustanovljcnu dobit u prirodi, uko- 

ko se ne moíe, odnosno ne smije : 
udovoljiti u hrani, ima se isplatiti j 

novcu uzimajuci za osnox- cijene 
l>rane ustanovljene u naredbi sa ti­
ne u vjezi. koja óe kasnije biti iz- 

data. Ovo poslijednjc naredenje se 
c rdnasa na hranu kője pripada na 
snnx-u ugox'ora gospodarstvenim 

. luzmcadima i radnicima (zetvenici- 
ma. vriacim radnicima, itd).

,2) Kolióinu ovräene hrane izdate 
nőd imionom najamnog i zakupnog 
ugovora, sluzinskog (radnog) ugovo- 
ra. ili druge dobiti u prirodi treba 
prijaviti opcinskom poglavarstvu 
gradskom vojnom zapovjedniitvu) 

r. > iskazu zarade. koji slufr u tu 
svrhu.

(3) Opémsko poglavarstvo (grad- 
ko vojno zapovjedniStvo) óe za oso- 

be napomjenute u priiedainjoj ab 
n 'ji na osnovu tamo napomenute 
prijave istaxiti list hrane.

(1) Onaj. ko izgubi svoj list hrane, 
ciuzan je to u raku od 8 (osam) da- 
:ia prijaviti opcinskom poglavarstvu 
gradskom vojnom zapovjedniitvu)

, trail ti duplikál lista hrane. Dupli­
kat lista hrane opóinsko poglavar- 
stvo (gradsko vojno zapovjednisivn) 
istavlja na osnovu podataka. lista 
uspjeha vriidbe, odnosno iakaza za­
rade.

(2) Onaj ko izgubi svoj list hranc, 
t;me gufci i svoje pravo na uSurno 
meljivo.
Ko jc ovlaáten na kupovanje hranc 

i hraínn?
9. $. (1) Hranu moie kupovati sa­

mo ..Hombár“ (Hombár) kao glavno 
odijelenje za sakupljanje hrane Fu­
ture (u daljnjima Hombár), glavui 
povjerenici i sa legitimacijom opre- 
mjjenom sa stikom snabdjtvcni pod- 
povjerenici togs, kao i oni inovi 
kao glavni povjerenici Hombara. ko- 
II su izricito ovlaüem na kupo- 
xanje.

Vpotrijeba hranc

10. 8. (1) (Zito, rai í napoiicu za- 
bianjeno je upotrijebiti za pióu ili 
z.a pccix-o alkohol«. U poglíjedu Zi­
ta. raii i napolice, kője nije podje- 
sn<> za ljudsku ishranu. kotarsko 
tgradsko) x'ojno zapovjednlitvo mo- 
ze dali íznimno razijeienje ispod 
mtrcderya.

(2) Industrisku upotrijebu hrane 
[(2) alineja 1. S-a] od sluőaja do slu- 
őaja dozx'oljax'a grupn: zapox'jedir.r. 
x'ojne uprave Juánc vojskc. Fi var- 
ski ieóam i indusíriski jeóam mogu 
one pix-ovare, tvomice mlate i sl i­
de. kao i druge takox'e obrtne rad- 
nje. kője su na to ovlaitcne.

(3) Pravo ustanovljenja ko; ómé 
pivovaiskc^t jeóma i indi; stri js .-.og 
jeőma kője mogu kup“i pvjcdine 
radnje zadriavam za sebe.

Otpremanje

11. §. (1) Hranu i braáno na zauze- 
toj teritoriji koja stoji pod \\.jnom 
upravoni, odande u materu dríax’u 
i obratno, smije se otpremati síi le­
gitimacijom za otpremanje sívé 'nő­
je, koja je izdata jednovr.jemcno sa 
mojim ..Oglas -< m; u slu ■ 
manja na osnovu tovamog lista 
snabdjevenog sa peóatom Hambara. 
legitimacija za otpremanje nije po- 
,. t
istavlja opóinsko poglavarstvo (gr, 
vojno zapovjedmstvo) nadlijczna 
prem.x mjestu predax'anja hrane. ili 
bi-asna. Originalni primerak legiti- 
macije za otpremanje i kopiju broj
I. izdaje x'last koja to istaxdja slran- 
ci koja predaje, kopiju broj II. oda- 
Siljc opcinskom poglax'arstxm (grnd- 
sltom vojnom zapovjedniitvu) pre- 
bivalista adresanta. dók kopiju broj 
III. ős1 ije tód x isti íja

Originalni primjerak legitimacije 
otpremanja sluzi za kontrolu pro- 
mieta hrane koja ie pod otprema- 
njem. kopija bro.i I. za obraóun ot- 
premljene kolióine originalne zali- 
he hrane predavaoca. kopija broj II. 
i III. pák u cilju evidencije i kon- 
irole.

(2) Zelezmce, postc. brodaj'ska 
nreduzeca od javnog promjetii, kao 
i prcduzeca za kirijanje smeju pri- 
miti na kirijanje hranu i braáno sa­
mo onda, ako predavaoc (otprem- 
nik) préda vazecu legitimadju ot­
premanja, ili tovarni list snabdje- 
ven sa peóatom Hombara i u pre- 
daänjem slucaju odgoxmra adresa 
adresatu naznacc-nom na legitima- 
oiji otpremnja.

VSursko meliivo

12. §. (1) Na uSurno meljivo (za- 
mjenu uáura) su ovlaáteri:

1. oni ekonomi ()x>sjcdnici zem- 
lje, zakupnici, arondasi), koji ■:em- 
Iju obradu.ju u sopstvenom uprav- 
Ijanju i ne obavljaju drugu radi- 
nost. odnosno nemaju drugog piiho- 
da, na kolióinu odgovarajucu svojim 
domazluókim i ekonomskim potri- 
jcbama;

2. oni x-lasnici zemlje (uiitnici 
ploda) i zakupnici zemlje. koji uz 
gospodarstvo praktikuju i drugu ra- 
dinost. odnosno imaju i drugog pri- 
hoda, na kolióinu kőin pokriva sa | 
sopstvenim proizvodom hrane do- 
mazluökc i gospodarstvvne potrije- 
be;

3. vlasnici posjeda zemlje koji sto­
ji pod gospodarstvenom obradom iz- 
datom u zakup, odnosno uzivanje 
ploda, od hranc dobivene za za­
kup na kolióinu koja odgovara do- 
mazluókoj i gospodarstvenoj potri- 
jebi;

4. ljeónik űzet za lijeócnje gospo- 
darstvenih óinovnika. ekonomnkih

I sluzinóadi i njihovih ölanova poro- 
dice. nadalje veterinari uzjeti za li- 
jeóenje zivotinja, od u takoxmj vra\: 
dobivenih borivá u hrani na osnovu 
ugovora na kolióinu origovarajuóu 
potrijebama domazluka í gospodar- 
stva;

5. na kolióinu odgovarajucu do- 
mazluókoj i gospodarst venoj potri- 
jebi stalnih gospodarstvenih namje- 
stenika od hrane dobivene u tóm 
svojstvu (kon vénei ja):

6. sezonski gospodarstveni radni- 
ci i nadniőari). ovde podrazumeva- 
juci i preduzOtnike vráaóih stroie- 
va, i radnike namjcslenc kod stroja, 
na kolióinu hranc odgoxxarajuce po-

tnjebe domazluka i gospodarstxm,
7. one zanatlije i industrial«, ko- 

V praktikuju svoju radinost samo- 
. .no i koji poduzimaju za jedno 

1 xnsr gospodarstva za ustanov-je- 
no benvo u hrani na obavljanje za- 
na.skog í industriskog rada koji se 
redox-no dogada ti briiljix'osti az vrt- 

od hranc dobix-e- 
na toliólnu odgova- 

rajucu pot.'jebi domazluka i g°* 
spodarslval

" 8. posjednik, zakupnik iu najam- 
n.k koji ima miin sa vrSenjem usur- 
nog mcljiva (uáumc zamjene) ni 
zi":;unja od hrane uzet.c za uSurno 
incijixo (fvnanje) na kolióinu odgo- 
vartijuéi potnjebi za sopstveni do­
rn luk i gospodarstvo;

9 namjeätenici miina napomenu- 
■ : u S. tacci od hranc dobivene za | 
uíurnu ,-aradu kao naplatu rada od 
kolióine odgovarajuce potnjebi za 

tazlul
: 1 '

nióki, kao i ci kveni (erk- 
vcnoopcinaki) n ami estem ci ili pen- j 
zionerci. ako svoja beriva li jedan | 
dió toga dobijaju u smísht vazeóih 1 
zakonsk.ih propisa u hrani kao svo- 
,a borivá t'.i patronatske pnnose. na 
kolióinu odgovarajucu potnjebi do­
mazluka i gospodarstva;

11. onaj ko je preneo za plativost 
dozivotne rente u hrani sx*oju go-. 
spodarstvenu nekretmnu, od hrane 
dobivene u prirodi na kolióinu od- 
govarajuci notrijebi domazluka i 
gospodarstva.

(2) Pri ustanovljenju oxiastenja 
na usumo meljivo smatra se za go­
spodarstvo oranica. ba§ta, livada. 
vinograd. paSnjak i §uma.

(3) Za stalnog gospodarstx'enog 
namjeStemka treba racunati ősim 
u uskom pojmu uzete konx^eneijo- 
nalne domazlucke sluzinóadi u go- 
spodarstvu zaposlenog priwednog 
óinovnika .sumarskog memika i

:-i iumansko obobljc. nadzomi- 
ka dobara, pudara (vinogradara), 
sti'ojoxmdu. sofera, unutamje sluzin- 
co. hívse "ospodarstvene namjeäte- 
nike koji uzivaju mirovinu. ili mi- 
lostinju i njihove pripadnike, nada­
lje konx^encijonalne zanatlije na- 
mjesteno nkljucivo u jednom gospo- 
darstvu.

13. §. (1) Kolióinu hranc koja se 
moíe sam’jvti za usumo meljivo pri- 
biljezujc opcinsko poglavarstvo (gr. 
vojno zapox jedniStvo) za ,.uvj< renje 
usúrnog meliiva“ lista hrane. TJvje- 
renjo o usumom mellix-o treba ista- 
xhti o cijeloi kolicini hranc koja se 
orcko óit;.ve "odinc meze samljeti 
bez obzira na to. koliko ma ovlaite­
nik hrane u vrijemenu istavljanja 
uvjorenja n uiumom meljivu.

(2) I’reko godinc nastupjele pro- 
mjene u broju clanova porodice i 
unutarnjih sluzinóadi ovlastenika na
isurno mcljixx) treba u roku od 8 

(osam) dans prijaviti npóinskom po- 
glavarslvu (gradskom vojnom zapo- 
vjedniätxm). Na osnovu prijave óe 
opcinsko poglavarstvo (gr. vojno za- 
poviedniitxm) na uvjerenju za usur- 
no meljivo odgovarajuéi popraviti 
kolióinu hrane koja se moze samlje­
ti na usurno meljivo.

(3) Ovlaitenik na uiurno meljivo 
mi re od kolióine za uiurno meljivo 
naznaceno u uverenju istoga dati 
samljeti u miesecima srpanj-prosi- 
nnc 1941 godine polovicu kolióine 
nrune. u mjesedma sijeöanj-oiujak 
1942 godine pák Vi di.jcla od koli- 
cine dozvoljene za cijelti godinu, 
nadalje u mjesedma travanj-lipanj 
takode 1 * dijela od kolióine hrane 
dozvoljene za cijelu godinu.

14. §. (1) U rubrici za uverenje 
za uiurno meljivo lista hrane, miin 
je duzan prilikom uiurnog mcljiva 
pribiljoziti vrijeme mcljiva, tjeiinu 
za meljivo donesene hranc pre óis- 
cenja i redni broj knjigc uiurne pri- 
biljeske (uiurne zamjenc). Ubiljeíe- 
nje jc duzan vlasnik (zakupnik) 
miin ili njegov novjerenik snabdje- 
ti sa potpisom i sa peóatom miina.

(2) Prigodom uáumog meljiva jc 
obavjezan miin oznaciti u rubriku
..opravdanja ovlastenja na uiurno 
meljivo“ knjige uiumih pribiljezak.i 
(zamjenc usura) evidentni broj lista 
hrane ime opéine (grada) koja je 
is tavi la list, hrane.

Kaznena naredenjo

15 8. (1) Onaj. koji se ogrijeri 
protiv naredcn.ja ox-e naredbe. — 
ukoliko ne potpada pod teía kaz­
nena naredenja sa uóinjenim dje- 
]om — cini prést up i prema tome 
se kaínjava.

(2) Hranu i braino, za kője su ufci- 
nili presíup. treba uzapt.iti. Glede 
kolickie hrane i braina pák. kője 
osud u amis u (1) alineje 13. §-a 
moze samljeti u mljevenju na uiui. 
nadalje kője je neophodno potri.jcb- 
no za nastavlianje gospodarstva. 
ostavlja mu se.

(3) Onom, ko stjeóe narocitc zu- 
sluge oko rasvjetljenja prestupa 
grupni zapovjednik vojne admini- 
stracije Juznc vojske — na molbu 
istoga — moze mu dati nagradni 
udjco do V-og dijela vrijednosti 
uzapéenog djela hrane ili braina po- 
slije obavljenog postupka prestupa.

Stupanjc na pravovaznost

16 8. Óva naredba postaje pravo- 
x^azna na dán objave.

Budimpeita. 30-og lipnja 1941 g.
WERTH HENRIK v. r.

pjesadijski general 
séf. mad. kralj. Domobr. 

generalnog staba
—--------- .«« II{5!------------------

M. kir. honvéd vezérkar főnöke
488T Vkf. kát. közig. 1941. szám.

Hirdefmény
a zsiros háránygyapju árának 

megállapitásáról.

Fenti 4881/Vkf. kát. közig. 1941 
az. rendel etemmel szabályoztam a 
zsiros háránygyapju árakat (TV-'c.).

Fenti tárgyú rendeletem a járási 
(városi) kai. pni'ancsnokSágoknál az 
érdekeltek rendelkezésére áll.

Aki a rendelet intézkedései ellen 
vét, megtorlásban részesül.

A rendelet kihirdetése napján lép 
életbe.

Budapest, 1941. évi julius hó 1-ép

WERTH HENRIK s. k.
gyalogsági tábornok, a m. kir 

honvéd vezérkar főnöke.
“(Illll)»

Séf mad. kr. Domobranskog 
generalnog staba.

Br: 488VG1. gem. it. vojne adm. 1941

Oglas
O USTANANOV1JEN.TU CFA ' 

MASNE JAGNJECE VLN
Sa svojom gornjom naredbom br. 

488VG1. gen. it. vojne adm. 1941. 
rogulisao sam cene masne jagnjeée 
vnne (IV/c.).

Moja rvaredba po gomjetm pred- 
metu stoji interesentima na raspo- 
lóiénju kod kotarskog (gradskog 
vojnog zapovedniitva.

Onaj, ko se ogresi o ruiredenja 
naredbe. pada pod kuzneni postu- 
pák.

Naredba stupa na snagu mi da» 
sx'oje objave.

Budimpesta, 1-og jula 1941 god.

WERTH HENRIK 6. r.
peiadijski general, ief m. kr.

Domobranskog gon. staba.

, -
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ftz angol fcgresfcedehnl 
m?ss$zler az ati|§l 

iiillACuO veszedelméről
\v általános árellenörzés tör- j 

ycnvjavaslatának parlamenti tár- i 
„válásán Lyttelton kereskedelem- 
ß.ryi miniszter kijelentette, hogy 
,. rendkívüli szállítási nehézségek 
jis a bombatámadások okozta ká- 
rnU következtében fellépett áru­
hiány, továbbá a forgalomban le- 
ví pénzmennyiség növekedése és 
, . rak emelkedése következtében 

angol gazdasági élet egy­
re közelebb kerül az infláció 

veszedelméhez.
Ebben a helyzetben az árellenőr- 

,i törvénynek a miniszter kije­
lent '-'e szerint kettős feladatot 
kell megoldania: az áremelkedés j 
megakadályozását és az életfenn-1 
.'•r id költségeknek lehetőleg ala-, 
e ony nívón való tartását. Német 

elkért ők ezt a javaslatot, miután 
., nagykereskedelmi árindex a há­
ború óta már kereken 49 száza­
lékkal emelkedett és egyes árucik- 

kben száz százalékot is mégha 
ladó drágulás következett be, an- 
n;íl inkább elkésettnek tartják, mi­
vel a hatóságok az ilyen átfogó 
in.'-/kedések végrehajtására Ang- 
i íban nem rendelkeznek kellő ta­
pasztalatokkal és az ilyesmihez 
nem szokott lakósság részéről sem 
várható megértés.

-««(||SID>~---------------- -

HTíf vég

A* u| horváf királyság gazdasági 
statisztikába

llonátorszag, melynek a jugo- 
slzáv állam keretében önállóságá­
ért vívott harcában 1939 augusz­
tus 27-én síké 
vát bánságként 
sét elérnie, a 
kánháboruhó! 
óhajtott teljes 
ba, hanem me 
rulettel került

nilt autonóm kur­
váin elismerteté- 

néhány napos hal -! 
nemcsak a rég 
önállóság birtoka-' 

gnagyobbodott te-! 
ki A régi Jugo-|

szia via területe 24X.9S7 négyzet- 
kilométer volt kereken 15 millió 
lakossal, melvböl a honát bán■

I k

ságra 6.6393 négx zetkitomet11 
■ 2! m . 1 ikó - il ' mos

tani Horvátország 115.090 négy 
zetkilométernyi területével mé 
lyen belenyúlik az egykori l'.o-' 
niaba és Hercegovinába,

lakosainak száma pedig meg­
közelíti a 7 milliót. 

Természetesen ezek a -zániok meg 
nem véglegesek, mivel eddig esu- 
pán a német-horvát és az olasz, - 
horvát határ pontos megvonása 
történt meg, számbavehetn elté­
résre azonban már nem lehet szá­
mítani.

A hétmilliós lakosságnak kere­
ken 83 százaléka él mező- cs er

lentösebbek i vasérc- és bauxltte- 
lepek. A liorvát vasérckitermelés 
1938-ban 570.000, a bauxittermelés 
585.000 tonnát tett ki. I'gvaneb- 
ben az évben Horvátországban 

1.6 millió tonna barnaszenet, 
640.000 tonna lignit et es 
57.000 tonna kőszenet bá­

nyásztak, 
ipart illeti, a 
kapacitásáról 

megbízhat ó 
Zágrábban 

kataszter összeállitásánah 
látni még folyamatban 
Az tizemben lévő ipari vállalatok 
szánna valószínűleg jelentéktelen.j 

nehezebb lenne pontos képet j 
hogy az egyes ipar-1 

' rület i változásokkal j 
megvált ozot t körül -

Ami az 
gyáripar 
nehéz, lenne 
lesi nyutjani.

M.

liorvát 
jelenleg i 
át tok in-1 
az ipari j 
munka- 
vannak.

Ikotni arról, 
iknak a t

I kapcsolatban
m.
tő:

KV. 11 OtJ “.s.'“ -........... , . , .. , •
dőtrazdaságból, valamint halászat-, fenyegetiUUhUtu.MaS .... . ... .1.11 T 4 lutri

n jelen-! 
ugyanis, 
lövőben 

letképes- 
znnt ni

terjeszkedési lehetősének nyílnak 
meg. Horvátország eddigi lat el­
dolgozó és textiliparát azonban 

I előreláthatólag semmi veszély sem

között mekkora 
;e, Biztosra vehető 

sok vállalkozás a 
hizí'uyulhat mau.l e 
másol s m íra vis

Cmk vámőrlési íanusll- 
vánnyal íeSieí az id'ín 
gabonái vámőröííeín! !
Az 1941—42. évi gabona- és liszt-, 

forgalom szabályozásáról kiadóit 
rendelet értelmében az idén gabona.^ 
csak az vámőrölhet, aki vámőrlési 
tanúsítvánnyal rendelkezik. Emiatt 
különösen fontos: az érdekeltek 

pontosan tartsák be az előíráso­
kat,

h ).;v mindenki, aki vámőrlésre jo- 
go: tilt. idejében megkaphassa a vám 
őrlési tanúsítványát. A vámőrlési 
tanúsítvány a gabonaalapon van, 
amelyet mindenki számára kiállít a 
községi elöljáróság, aki valamilyen 
jogcímen gabonához jut. A vámőrlé- 

nusitvány kiálitása általában a 
ntalap ’kiállításával egyidőben 

t< r tűnik azok számára, akik vámőr­
lésre jogosultak. A vámőrlési tanú­
sítvány mielőbbi megszerzése céljá­
ból fontos tudni azt is, hogy 

a gazda már a cséjtlcs közben 
kérheti

a vséplőgéptulajdonostól az eddig 
ki csépelt gabonamennyiségből a csép 
lesi eredménylap kiállítását, amely­
nek alapján a községi elöljáróság a 
gabonaalapot és ezzel együtt a vám- 
örlési tanúsítványt is számára Kiál­
lítja. Ebben az esetben a csépeltető- 
nek két eredménylapja lesz, az 
egyik, amelyet cséplés közben állí­
tanak ki, a másik pedig, amely^ a 
cséplés befejeztével készül. Az eiső 
eredménylap csak a cséplési rész­
eredménylap beérkezése után jegy­
zik fel pótlólag a gabonaalapra a 
végső eredményeket. A vámőrlési 
tanúsítványt azonban a gabonaaiap- 
nak az első eredménylap alapján 
történt kiálitásakor kitölti a községi 
elöljáróság és ezzel

megadja az engedélyt 
arra, hogy a gazda az egész gazdasá­
gi évben meghatározott mennyiségű 
gabonát vámői öltessen. Ilyenmódon 
a gazda a vámörlési tanúsítvány 
birtokába kerülhet még a cséplés 
befejezése előtt

búi, 7.5 százaléka gyáriparból, 3j 
száazléka kereskedelemből, a meg 
maradó 6.5 százalék a többi fog­
lalkozások között oszlik meg. 
Hozzávetöleircs becslések szerint 
a mezőgazdasági művelés alatt ál­
ló területekből ,

4 millió hektáron búza es 
tengeri terem.

Ezenfelül még 3 millió hektár 
szántóföld, 1.8 millió h^r le­
gelő 900 000 hektár rét, 00.000 
hektár szőlő. 100.000 hektár gyü­
mölcsös és 77.000 hektárt kert áll 
a mezőgazdasági termelés szolgá­
latában. Különösen gazdag Hor­
vátország gyümölcsfákban. Az al­
mafák száma 2.5 millióra, a kör­
tefáké 1.6 millióra, a szilváinké 14 
millióra, a diófáké pedig kb>. M 
millióra becsülhető. Az allatállo- 
mánvt 600.000 ló. 2 millió szar­
vasmarha, 1.3 millió sertés és 
millió juh képviseli. Az erdők ke 
reken 4 millió hektárt,

az ország területének mint­
egy 1'3-át foglalják el.

A közfelfogás szerint Horvát­
ország ásványkincsekben rendkí­
vül gazdag. Ezt a felfogást a szak­
értők is osztják, bár a pontos geo- 
lég iái feltételek egyelőre még na- 
nyoznak ^ már eddig Is művelés 
alatt álló lelőhelyek közül leg.K-

A liorvát nép jövedelmi for­
rásai között nündig nagyon 
számottevő volt az idegen- 

forgalom.
Ennek egv részét eddig az cgyko-i 
ri Jugoszlávia déli része szolgai-1 

itatta, a háború utáni kilátásokat 
i azonban ennek ellenére általában 
: kedvezőknek lehet minő-Jtem.

A h orv át gazdaságú élet lehető­
ségeinek megítélésében nem sza­
bad figyelmen kívül hagyni; hogy 
a fiatal királyság egves vidékéi 
gazdaságiing mindig passzív, te­
hertételt jelentő területek voltak.
melyek még élelmiszerellátásukról

Milyen uiabb rendelke­
zések feleníek meg: a 

vásárlási könyvre 
vonatkozólag

A közellátási miniszter 204.600 
1941 rendelete szerint a vá­
sárlási könyvbe való bejegyzést 
nem kell alkalmazni a vásárlási 
könyvhöz kötött cikkek beszerzé­
snél abban az esetben, ha a me- 
zö- azdasáci vag\ egyéb üzem (pl. 
színház) folytatása céljából történt 
az áru kiszolgálása, vagy a vevő 
olyan egyesület, amelynek alapsza- 

, b.ilvs/erü mtik«ülése céljából tor­
iul kiadása Ezt azonban 

a véve köteles hiteltérdemloen 
jolni, tovabba a/t. hogy a te*

I Vérzés a mezőgazdasági vagy 
egyéb üzem folytatásához nélkü­
lözhetetlenül szükséges és a vásái- 
lás az illető üzem rendes szükség­
letét nem haladja meg.

Tüzelőanyagot 1 mázsát meg 
nem haladó, valamint 1 vagont 
meghaladó tételekben, továbbá
központi vagy ctage fűtés, v;i a‘
mint melcgvizszolgáltatás céljára

a vásárlási könyvbe való be­
jegyzés nélkül is ki lehet 

szolgáltatni.
Oh an fogyasztónak, kinek \.y- 

i i könyvében más fogyasztó 
(feleség, kiskorú gyermek) vásár­
lási jogositottsága bejegyezve 
nincs, ui vásárlási könyvet csak a 
korábbi vásárlási könyv kiállítását 

i követő hat hónap elteltével sza- 
! bad kiállítani. Ha az ilyen logyasz- 
! (,) a részére korábban kiállított 
I vásárlási könyvet felmutatni nem 
; tudja, részére u.j vásárlási könyvet 

csak a korábbi vásárlási könyv 
kiállítását követő kilenc hó­
nap elteltével szabad kiállí­

tani.
Gyakran előfordult, hogy egyes 

nagyobb áruházak a vásárlási 
könyvet saját üzleti hirdetésüket 
tartalmazó burkolattal vagy be­
kötési táblával látták el. A köze - 
látási ministzer ezt most megtil­
totta. A szegedi iparkamara a köz­
ellátási miniszterhez előterjesztő-'

3

sem tudtak önállóan gondoskod- intézett annak tisztázása érdéké­
nt Horvátország erősen mező gaz-1 ben. hogy a vásárlási könyv szun- 
dasági jellege miatt azonban ez a1 pontjából hogyan kell keze m a 
körülmény aligha okozhat s/á- Vevő által megvett és átvett, d 
mottevő nehézségeket. Ugyancsak bárminő okból mégis visszahozott 
mint tisztán mezőgazdasági or- és az eladó által visszavett olya 
szájnak jó reménve lehet arra, cikkeket, amelyek vásárlás, könyv 
hogy két mezőgazdasági behoza-, köteleezttsége alá esnek.
tnlra szoruló nagyhatalom szóin-
4-/édsá<rábnn egészséges gazdasági , .....
életH élhessen Külkereskedelmi Rendelettervezet az áruhitelt 
forgalmának nagy része kétségte- közvetítő irodákról. Mar régen 
lenül Németország, Olaszország es| napirenden van az a kirdes, nog

a kereskedelemügyi miniszter a 
fodrásziparosok köréből számos 
kérelem érkezett, melvböl arra le­
het következtetni, hogy ai Jodrász- 
inaro ok között az a tévhit tér 
jedt el, mintha az ipart munkának 
vasárnapokon és más 
kín szüneteléséről szóló es jelen­
leg tárgyalás alatt álló törvény er 
veVt a ' fodrásziparban « teljes
vasárnapi munkaszünetit <iv.inná
bevezetni. A kamara közli erde 
kéltségével, hogy n keres «delem- 
ügyi miniszternek a törvényterve 
zet 8. ä-a értelmében

Magyarország iramában fog le-! ”7 áruhitelt közvetítő irodák te- 
bonvolódni Horvátország gazda- vékenységét szabályozik. Eddig 
ságföldra jzi helyzete rendkívül, Cz a tevékenység ügynöki iparnak 
kedvező - / I minősült és iparjog, szempont m

(—i—ó.) I szabad ipar volt. A most készített
I rendelettervezet szerint ezt az

-«««(5IIII)»»»-------------- ----------------- ipart engedélyhez kötik es az ipar
területére vagy ennek következtében szamokhoz 

rezére a köthető. A rendelettervezet reszle- 
belügvminiszterrel egvetértőleg. lesen szabályozza az ipar g>akor-

A fodrásziparosok _ vasárnapi, ^p^^^tározott 
munkasziuicte. Az u.onbi 1 «. .................

rendelettel általános érvényű kivé- láxnt 
teleket lesz módjában megállapi-1 
tani, többek között olyan mun-; 
kálira is, amelyeknek végzését a 
közönség érdeke megköveteli, j 
Ilyen munkát végezne pl. a tod- 

más' tinnepnapo- j rásziparosok is \ fodrászipar va- 
n ' ’ - • ■ 1 <5r- és ünnepnapi munkaszüneté-

nel hályozása tehát az említett 
tői ./tervezet törvényerőre emel­
kedése után is rendeleti utón fog 
történni. Az uj rendeleti szabályo­
zás előtt a fodrásziparosok kiván-

a vasár- észet 8. a-a erieimcucn - • hallimtniünüepnapi teljes munkaszenet alól hallgatni.

ságait a kereskedelmi 
kamarákon keresztül

miniszter a 
meg fogja

Uj gabona- és őrleményárak UJ- 
verbászon. A kiadott hirdetmé­
nyeken feltüntetett gabona- és őr­
leményárakat a katonai parancs­
nokság leszállította és a követke­
ző ui árakat megállapította: 1940- 
ből való 78 grammos búza mai­
ként 25 és 81 gr. búza 25.50 pen­
gő. Zab 25, takarmányárpa 22 es 
sörárpa 27 pengő. Búzaliszt mm- 
ként a malomban: búzadara 50, 
nullásliszt 49, egységliszt 31 él DU* 
zakorpa 17 pengő. Kenyér 37 fillér 
kilónként, zsemlye 6 fillér dara- 

■ bonként.

I
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R PetrSci SC nem akarja játék nélkül 
elajándékozni bajnoki pontjait

Többször foglalkoztunk már a| A mérkőzés azonban mégis cima- 
Petröci SC ügyével, amelynek ki- ( radt, mert a pctrőci .jegyző nem

Halomtulajiioiiosok, gyárosok es magánosok
íiéiieüinébe

tűzifa koszén és koksz mär most ELŐJEGYEZHETŐ
at’ alanti kijelölt újvidéki tüzifanagykereskedo ccgeknel: 

...pp« XT4RTON Szent Erzsébet u. 1. telefon 41-.j().
PACIK ISTVÁN * FIA,
nx vííttdavitíí rivílRGY. a vágohmnál. leletem .su tó 
nOSZfOn.XRZSKY REZSŐ. Grot Tisza 1-stván u. 2S. Telefon 02-97

adott rá engedélyt s így a Peh'öci ;
SC jelentette az UVAKnak. hogy i 
ne küldje el a csapatát, mert nem ■ 
játszhatnak.

A Petrőci SC vezetőségétől nyert j 
értesülésünk szerint az egyesület ■

indulópontja az, hogy a Petröcön 
lejátszott Petrőci SC—Újvidéki fC 
bajnoki mérkőzés biróverés miatt 
félbeszakadt.

Magyarországon az ilyesmit szigo­
rúan büntetik s az MLSz azonnal 
felfüggesztette a Petrőci SC játék­
jogát. A DMKSz sportbizottságának nem mondta le a mérkőzést, csak 
javaslatára azonban az MLSz ezt a tucj^ra adta kisorsolt ellenfelének, 
tilalmat visszavonta, tekintettel ar- Lözbojött akadályok miatt nem
n hoffv ez volt az első ilyenfajta =• , ,
botrány a Petrőci SC (illetve Szlo- fogadhatják a ^nd^gcsagot 
vácski) fennállása óta s ennek a Ezekutan az MLSz doW - 
botránynak kitörésében is jóreszt a , esetet újra felulvl^Sa „bo­
ríték vezető volt a hibás. Az MLSz j lapítani, hogy az elmaradt mei ko 
vStösffe tehát értesítette a Petrő-! zést le kell-e játszani valamely;, 
ci SC-t°hogy a vasárnapra, julius semleges pályán vagy pedig jak ,, nuJ 

Petrőci SC—UVAK nélkül kapjak meg a bajnoki pon-,
... , .• -a pm rÄpi SC kisorsolt ellen-

APRÓHIRDETÉSEM
TassfSSSSfSsstetis

terheli.
napi lapra déli L

AMATŐR-KÉPEK szakszerű és 
gyors kidolgozása. Nagyobb rende­
lésnél árengedmény. FOTO ANNX 
műterem, Újvidék. Hitler Adolf-

ELADÓ 11

6-ra kitűzött 
baji
nincs semmi akadálya
bajnok, mérkőzés lejátszásának tokát a Petrőci SC kisorsolt ellen­

felei.

idea 0.U ;j! LEVELEZÉS .in
BUBÖ! Boldogan és türelmetle-

nül várlak. Rátok gondolok. Vele-
tok vagyok. írjál bővebben! 5539

Hűlni állást keres un

KERESKEDELMI állványok, jó 
állapotban levők olcsón eladók. Bő­
vebbet: Újvidék, II. Rákóczy Fe­
renc ut 4. a házmesternél. 5468

ÉTTEREM és vendéglő, forgal­
mas, családi okok miatt eladó. Új­
vidék. Levente-utca 8, a volt uj 
báni palotával szemben. Ugyanott 
hordók eladók. 5520

1

3
4
5 

I ti

Futball- ere dm <fn yeä
SZEGED: Szeged—Nagyváradi AC 

1:1 (1:0), 3500 néző. A NAC idegen­
ben is nagy csapatnak bizonyult s 
szép játékával győzelmet érdemelt 
volna.' Góllövök: Nagy (Szeged) il­
letve Mihók (NAC).

ÚJVIDÉK: Borszil—Törekvés ve­
gyes 3:1 (1:0). barátságos.

ÓBECSE: Bocskai—DulcW 3:3
(2:2), HB-mérkőzés.

ZENTA: Zent a i AK—Csantavéri 
AK 4:0 (2:0), HB-mérkőzés.

APATIN: Apatini SE — Sport 
(Zombor) 1:1 (0:0), HB-mérkőzés

KULA: KAFC—Topolyai SC 4:2 
(3:1). HB-mérkőzés

Ókér: Bocskay—Túrjai SK 3:1. 
Barátságos. Ismét értékes győzelem­
hez jutott az Ókéri Bocskay csapata 
a három honvéd fiú beállításával. 
Az erős túrjai csapat nem várt ve-1 
reséget szenvedett a mindvégig lel­
kesen küzdő Bocskaytól és csak a 
szerencsének köszönheti, hogy a 
nagyiramu mérkőzést nem nagyobb 
számú góllal kellett elvesztenie. A 
Bocskayból kitűnt a három honved 
névszerint Zentai, Iván és Zeck- 
meister, Földesdi kapus, Vukoszáv- 
lyev középcsatár valamint 
Péter hátvéd. A vendégkapus kitűnő 
védésével sok góltól mentette meg a I 
túrjalak kapuját

—————»»»»»» • ««« <««-

HAZATÉRÉS BAJNOKSÁGA

I. csoport:
SzVAK 4 4 0 0
SzTC 4 2 2 0
SzAK 4 2 1 1
M-kanizsai SC 4 1 1 2
MTE 4 n 2 2
Délvidéki KAFC 4 n n 4

II . csoport:
Zentai AK 4 2 2 n
Sport 4 2 2 0
Bácska 4 1 3 0
SzAFC 4 1 2 1
Csantavéri AK 4 1 1 2
Törekvés
------------»»»»»»g <«

4 0
c««««

0 4

4:21 2 
2-23 0

MAGÁNÓRÁKAT VÁLLAL gim­
náziumi tanulmányait Budapesten 
végzett és főiskolai tanulmányait 
ugyancsak Magyarországon folytató 
IV. éves hallgató. Nyelvismerete: 
magyar, német, szerb. Megkeresése­
ket ‘»Oktató« jelige alatt a lap ki 
adóhivatalába kér.

GYERMEK AGY, szőnyeg és kü­
lönféle bútor eladó. Braun, Újvi­
dék, II. Rákóczi Ferenc ut 50. 5546

KÜLÖNFÉLE

a KERESLET

PAPLANT készítek pehelyböl, 
's5(17: gyapjúból és vattából. Úgy újak, 

mint régiek átdolgozását vállalom. 
IPI Házakhoz is megyek. Bulyovcsics
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Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

PÉKSÉGED, iparral vagy mester- MAGYAR ÉS NÉMET nyelvok- 
vizsgával azonnali belépésre felvé- j tatás, helyesírás, felnőttek és gyor- 

........... 54831 mekek számára, fordítások, gyer­
mekfelügyelet. Cím: Újvidék, Ma­
gyar utca 8. 5542

telik. Cim a kiadóban.

MI LESZ VASÁRNAP?
A Hazatérés Bajnokságának va-

CSALADI HAZAT keresek meg­
vételre Újvidéken, 2—3 szobásat, a 
szokásos melléképületekkel. Aján­
latokat »Családi ház« jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 5533

A VÍZILABDA-BAJNOKSÁG 
ÁLLASA

Vasárnap közel 4.000 főnyi közön­
ség előtt játszották le a Nemzeti 
Sportuszodában az UTE -FTC rang­
adó mérkőzést, amely 1:1 (1 -0)
arányban döntetlenül végződött. Az 
UTE gólját Kislégi dobta, az FTC- 
ből Tátos volt. eredményes.

A fenti eredmény után a bajnoki 
sorrend a következő:

sárnapi fordulójában a következő 
mérkőzések kerülnek lejátszásra: 
SzVAK—SzTC, Magyar Kanizsa— 
SzAK, SzMTE—Délv. Kér., Zentai 
AK — Bácska, Csantavér — SzAFC, 
Szab. Sport—Szab. Törekvés, Apa- 
tín—Bezdán, Zombori TK—Zombo- 
ri SE, Bajmok—Zombori MTK.
Bácsfeketehegy—Kula, Dulcis—Kis­
hegyes, Topolya—Óbecse, Bácsföld- 
vár—Petrőc, Temerini TC—U. Vas­
utas, UAC—Duna. UFC—U. Törek- 

Botity ! vés.
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R'óvté spot tétit t ft

Az olasz evezősök a budapesti 
nemzetközi regatta második napján 
is kitünően szerepeltek. A kormá­
nyos négyest a Societa Canossieri 
Varese nyerte, a nyolcasban pedig 
hallatlanul nagy küzdelem után is­
mét az o’nsz válogatott győzött aj 
magyar válogatott nyolcas előtt.

Az FTC uszóversenyen Tátos Nán­
dor 1 perc 0.6 mp alatt nyerte a 
100 m gvorsuszást Körösi és Elemé­
ri előtt. Tátos eszerint minden távon 
a legjobb magyar úszó, egészen 800 
méterig. Ugyanezen a versenyen

KÖNYVELŐT, magyar, német, 
szerb nyelvtudással keresünk. Cim: 
Újvidék, szerszámgyár, Petőfi-ut 
91. szám. 5534

JÖKARBAN lévő csomagszállító 
triciklit megvételre keresünk. Cim 
a kiadóban. 5544

1. MAC 7 fi 1 0 312 13 i
2_ FTC 7 4 3 0 36:10 11 !
3. BSE 7 4 2 1 39:8 10 1
4. UTE 5 3 2 0 31:fi 8|
5. III. kei 3 3 0 0 10:6 6 !
6. MTK fi 1 0 5 9:34 “ 1
7. TSC 4 1 0 3 6:23 2 1
8. SzVSE 5 0 0 5 7:39 o|
9. BEAC 4 0 0 4 5:24 o:

10. NSC 4 0 0 4 U24 0

SZOLGÁT, aki a várost jól is 
meri és saját kerékpárral rendel- i 
kezik, azonnal felvesz a Domstäd- 
ter-cukrászda. Jelentkezni ma 10—11 
óráig. 5545

MINDENES, főzni tudó leányt 
azonnali vagy julius 15-i belépésre 
keres Wollner Ilonka füzőszalon. 
Újvidék, Gróf Ciano-utca 24. 5547

FODRÄSZNÖ, jó munkás, azon­
nali" a fel vetetik. Cim: Zucajity, Új­
vidék, Petőfi Sándor utca fi7.

5538 I

HÁZMESTER fizetéssel rögtöni 
I belépésre kerestetik. Előnyben ré­

szesülnek lakatos és szerelő mun­
kások. Bővebbet »Silesia« szövetki 
reskedés. Újvidék. 5541

SZOBAASSZONY, ügyes, tapas. 
talattal bíró, aki legalább is HMM 
Pengő kaucióval rendelkezik, szál 
lód a részére kerestetik. Bővebb« 
»Silesia« szövetik ereskedés, Ujvi 
dék. 554!

Ballon™,
eső-, vihar- és 
lodenhabáí

Valenfa Győző
Budapest,

V., Nádor-utca 15. Sagyban is

MAKULATÚRA 
PAPIROS

kapható a Reggeli Újság 
kiadóhivatalában

KIADÓ

dig"a 1(M) m hölgy mellúszás orszá­
gos csúcseredményét.

Kutrucz János, az Edzők Testüle­
tének főtitkára, Szabadkán mintegy 
200 hallgató előtt előadást tartott a KIADÓ LAKÄS, 4 szoba, előszó 
labdarúgásról. Kutrucz rövidesen | ba konyhával, amely irodának is al­
más bácskai helységekbe is ellátó- kalmas. Cim: Újvidék, Dr Bárdos­
sal. sy László ut 33. 5536

=®Ea®22fi5á8=
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Laptulajdonos: Andrée Dezső.
Előfizetés:

Egy hóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.— „
Három hóra 11.60 .
Vidéken három hóra 8.— „
Félévre 23.— .
Vidéken félévre 16.— „

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nyomdai mümtézel és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.


